Němčický zpravodaj č.16 Listopad 2002

Slovo úvodem…

Vážení občané,

Je po volbách a pro nové zastupitelstvo začíná čtyřleté období, v němž se budou snažit vykonat co nejvíce pro prospěch Němčic.  Chtěl bych  využít této příležitosti, abych alespoň v krátkosti zhodnotil uplynulé volební období a pozval Vás na veřejné zasedání které se uskuteční 29. listopadu 2002 v zasedací místnosti obecního úřadu od 18,30 hodin.   

Program obnovy venkova

Do Programu obnovy venkova, který patří pod Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, se naše obec zapojila v roce 1998. Tehdy jsme požádali o státní dotace na opravu obou pomníků, úpravu návsí a na vybudování nové autobusové čekárny. Celkem jsme z tohoto zdroje obdrželi 156 tisíc korun.

V první polovině roku 1999 začalo zavážení západního břehu rybníka, kde byl doposud jen nevzhledný močál. Ve stejném roce jsme požádali o státní dotace na vysázení nové veřejné zeleně v obci, na opravu chodníku před budovou obecního úřadu a na výstavbu víceúčelového sportovního hřiště.

Na zmíněnou výsadbu zeleně jsme v tomto roce obdrželi z Programu rozvoje venkova 112 500 korun, přičemž celkové náklady přesáhly 227 tisíc korun. Více než polovina těchto finančních prostředků byla použita právě na novou zeleň kolem rybníka.

Zastupitelé rozhodli, že s výstavbou sportovní plochy začneme i bez státní dotace.

V roce 2000 jsme zažádali o státní příspěvek na technickou infrastrukturu ke stavebním parcelám vyměřeným na ploše dřívějšího třešňového sadu „Slepičárny“. V projektu byla zahrnuta výstavba nové komunikace, dešťové kanalizace, veřejného osvětlení a chodníku v horní části. Celkové náklady na inženýrské sítě pro těchto deset stavebních parcel činily milion sedm set tisíc korun. Za prodej pozemků utržila obec necelého půl druhého milionu korun. Z Programu obnovy venkova jsme získali 200 tisíc korun na vybudování přístupové komunikace. Díky prodeji parcel se nám podařilo přilákat do obce nové obyvatele. Někteří již s výstavbou domů začali, další se chystají začít co nejdříve. Letos v březnu jsme požádali o dotaci ve výši 800 tisíc korun, kterými bychom rádi podpořili novou výstavbu.

Pro rok 2001 jsme obdrželi státní dotaci ve výši padesát tisíc korun na opravu obecního úřadu, kde se jednalo o položení nové dlažby a lakýrnické práce. Akci jsme udělali svépomocí a celkové náklady se vyšplhaly na 83 tisíc korun.

Dále jsme obdrželi 120 tisíc korun na zpevnění komunikací ve dvou slepých ulicích – k Pustáku a na Bulánce. Dále na úpravu plochy před objektem hasičské zbrojnice. Celkové náklady činily 362 tisíc korun.

Od podání první žádosti jsme z Programu obnovy venkova získali celkem 638 500.

Pro rok 2003 jsme požádali o státní dotace na opravu rybníka, místních komunikací a chodníků.

Další dotace

Mimoto získala obec mimořádné nenávratné dotace na oplocení skládky (20 tisíc), na návrh parcelace, na zpracování Programu obnovy venkova, na vyhotovení geometrického plánu k parcelaci obecních pozemků a na zpracování urbanistické studie obce (150 tisíc korun).

Akce uplynulého volebního období

*Stavební parcely – Podařilo se vyměřit deset stavebních parcel na ploše bývalého třešňového sadu, vybudovat u nich inženýrské sítě a všechny prodat. Územní plán Němčic počítá do budoucna s dalšími pozemky pro výstavbu.

*Veřejná prostranství – Během uplynulých čtyř let byla vysázena nová zeleň, došlo k položení nových chodníků ze zámkové dlažby, úpravě pomníků a vybudování nové autobusové čekárny. 

*Bezpečnost – Po vyloupení skladu s plynem a kanceláře starosty rozhodli zastupitelé o zakoupení a instalaci bezpečnostního zařízení na obecní úřad. Od té doby se zloději jeho budově vyhýbají.

*Akcie – Vedení obce prodalo akcie Středočeské energetické a Středočeské plynárenské, které získala v letech 1993-94. Celkem za ně utržilo 1.185 600 korun. V letošním roce se prodaly akci České spořitelny za 35 400 tisíc korun.

*Kulturní akce – Nadále se nám úspěšně daří zachovávat oslavy ke Dni matek, nezapomínáme na nejmladší občany se Dnem dětí a Mikulášskou nadílkou. V letošním roce jsme navíc pořádali Sjezd rodáků v rámci 605 výročí založení obce. Akce se uskutečnila druhý srpnový víkend. Chtěl bych tímto poděkovat všem zastupitelům a dalším obyvatelům obce, kteří se na její přípravě podíleli. 

*Sportovní zázemí – Během uplynulého volebního období se podařilo vybudovat již zmíněnou víceúčelovou sportovní plochu, která se nachází vedle fotbalového hřiště. Letos jsme dokončili její oplocení 3.779,- Kč.

Jednou z letošních nejnáročnějších akcí byla rekonstrukce fotbalových kabin, která si vyžádala náklady ve výši 258 026 tisíc korun. Došlo k přestavbě zadní zdi, zřízení nové studně, úpravě sociálního zázemí pro hráče i veřejnost, k obnově vodovodních a elektrických rozvodů a dostalo se také na novou venkovní fasádu. V roce 2001 došlo k opravě střechy za 60 tisíc korun .

*Prapor a znak obce –  Němčice letos získaly svůj historicky první obecní znak a prapor. Na jeho návrhu spolupracoval pan Vladimír Špinka, který se bohužel již nedožil jeho schválení heraldickou komisí Parlamentu ČR a především jeho představení veřejnosti, k němuž došlo na srpnovém sjezdu rodáků. Hlavním motivem znaku je zvonička a lipové větévky na modro-žlutém podkladu.

*Služby – V současnosti funguje v Němčicích jeden obchod se smíšeným zbožím a jedno pohostinství. Provoz klubovny v prostorách obecního úřadu  skončil v březnu letošního roku. Podle rozhodnutí zastupitelů se dalším nájemcem stala paní Renata Dušková, která v současnosti provozuje dolní pohostinství. Klubovna bude po menších úpravách znovu otevřena od začátku prosince . 

Obyvatelé mohou nadále využít služeb kadeřnice, která do obce přijíždí pravidelně jedenkrát za čtrnáct dní . V současné době hledáme odborníka na pedikúru .

Naopak se nepodařilo udržet provoz knihovny, kterou jsme před dvěma lety zrušili. Prozatím nedošlo k likvidaci knižního fondu, jeho prodej by se měl uskutečnit v první polovině příštího roku.

Výsledky voleb do Senátu I.kolo

Poslední říjnový víkend se konalo první kolo volby do Senátu ČR. V kolínském obvodu se mohli lidé rozhodovat celkem mezi šesti kandidáty. Do druhého kola voleb, které se uskutečnilo současně s komunálními volbami postoupil ředitel kolínské nemocnice Jan Rakušan (ČSSD) a současný senátor Vladislav Malát (ODS) z Poděbrad.

V naší obci dopadlo první kolo takto:       1.
 Jan Rakušan 

17 hlasů






       2.
 Jiří Otta

11 hlasů






       3.
 Zdenka Majerová
  9 hlasů






       4.
František Švarc
  8 hlasů







       5.
Vladislav Malát
  6 hlasů






       6.
Jan Černý

  2 hlasy

K volbám mělo přijít 222 občanů , volit přišlo 53 lidí. 

Ve druhém kole zvítězil ředitel Jan Rakušan s počtem 35 hlasů nad poděbradským senátorem Vladislavem Malátem, který v naší obci získal pouze devatenáct platných hlasů.

V druhém kole senátních voleb volilo 57 obyvatel.

Volby do obecního zastupitelstva

Prvního a druhého listopadu se konaly volby do obecního zastupitelstva. Letos se podařilo sestavit devítičlennou kandidátní listinu, v jejímž čele stál opět starosta Milan Vacek. Obecní zastupitelstvo má sedm členů a dva náhradníky. Z 223 občanů přišlo k volbám 151 voličů. Pořadí podle dosažených hlasů :
            1. Milan Vacek 

143 hlasů







2. Ivana Horáčková 

128 hlasů







3. Vladimíra Průchová 
124 hlasů







4. Jarmila Palečková 

106 hlasů







5. Petr Strnad


  95 hlasů







6. Roman Tuláček

  87 hlasů







7. Milan Dostál

  86 hlasů





 nedostali se    8. Petr Jelínek


  85 hlasů 







9. Aleš Jehlička

  61 hlasů

Složení nového zastupitelstva :    Milan Vacek

starosta





       Petr Strnad

zástupce starosty 

                                                      Vladimíra Průchová
účetní




       Petr Jelínek 

stavební výbor





       Ivana Horáčková
kulturní, sociální a zdravotní výbor





       Roman Tuláček
            kontrolní výbor





       Jarmila Palečková
finanční výbor 

Do každého výboru přibudou vždy dva obyvatelé Němčic . 

Po odstoupení člena zastupitelstva nastupuje na jeho místo první náhradník s největším počtem hlasů získaných při volbách. Odstoupil Milan Dostál. 

Z historie naší obce

Jak se u nás občané v minulosti rozlišovali a jaká měli povolání…

Vladimír Špinka, autor: „Moje vzpomínky jsou z doby již poměrně vzdálené, převážně se týkají let 1935 až 1959, kdy jsem byl občanem Němčic.“

Část první

Občané Němčic se u nás rozeznávali jednak podle místa svého obydlí v obci, například na obci, na obícce, na písku, v roští, ke Lhotě a zajímavým místem byla také Bulánka. Odkud se tento název vzal, to už asi nikdy nezjistíme.

V naší obci byly rozšířené rody Podneckých, Benešů, Klepalů, Dostálů, Drahovzalů, Jeřábků, Moravců a jiných. Přišel-li v té době někdo neznámý do obce, například začínající pošťák i kdosi ze vzdálenější obce a zeptal se třeba dědečka na návsi na nějakého z rodu Černých, tak se děda mohl zeptat: „A koho myslíte, mladej pane? Černíka Honzu z kopečka č. 3 nebo Honzu Černíka z obce č. 44 nebo Frantu z č. 52?“ Pak se teprve domluvili a děda jej poslal na správné místo. Jen trochu vrtěl hlavou nad tím jménem Černý, protože u nás se jim neřeklo jinak než Černíkovi.

A tak můžeme pokračovat dále. Dvě rodiny Šašmových se rozlišovaly tím, že jedna bydlela v č. 13 na tzv. kopečku, tedy z kopečka a ti druzí v tzv. roští č. 7. Podle toho ukázali neznámému směr. Proč se říkalo v roští? Snad proto, že konec obce u silnice k Bělušicům, kde kdysi stával domek pana Bímana, byl v dávné době silně zarostlý různým křovím.

Další jméno, které se vyskytovalo v obci o několika případech, vlastnil rod Klepalů. Nejznámější byli Klepalové z č. 12, kterým se odedávna říkalo Klepalovi z chalupy. Patřili společně s Brodskými mezi nejstarší rody v Němčicích, neboť byli zapsáni už v Berní ruli na sklonku 17. století. Jiní Klepalové z č. 48 bydleli v ulici vedoucí od písku ke transformátoru a druzí z č. 104 měli domek v ulici ke kopci vedoucí směrem k lesu Střelci. Tam bydlel zedník Josef Klepal a jeho bratr Štěpán, který dostal asi už v mládí přezdívku „Srnec-bum“, a ta mu zůstala až do dospělosti. Podle povolání se každý doptal na Josefa Klepala, řezníka z č. 46, kterému se přezdívalo v dobrém úmyslu „Cupas“. Byl jedním ze zakladatelů a podporovatelem němčické kopané a máme na něj dodnes dobrou vzpomínku.







Pokračování příště

Víte, že…

*…30. března 1936 vysadili na prostranství „Písku“ občané Jan Drahovzal dvě lípy a M. Špinka lípu s osikou. Plocha byla do té doby využívána pro výmlat obilí na strojní mlátičce a nenacházel se na ní jediný strom. Tímto krokem se náves zkrášlila a po druhé světové válce zde byl vysázen park, který je dodnes ozdobou naší obce.

*…obyvatelé naší obce poslali blahopřejný dopis prvnímu prezidentovi Československé republiky Tomáši Garriguovi Masarykovi. Stalo se tak při příležitosti oslav 80.let od jeho narození. V pohostinství u Benešů se konala 8. března 1930 slavnostní program, kde o životě prezidenta promluvil řídící Stejskal z Ohař a učitel Petránek z Jestřabí Lhoty.

Společenská rubrika

Narodili se:

Jakub Čižinský


         

Vlastimil Burian


        

Monika Hálová

Zemřeli:    

Marie Černá


        

Anna Dostálová

         

Jana Čižinská


         

Marie Dostálová


         

Stanislava Krojidlová


         

Marie Moravcová


         

Václav Svoboda

Odstěhovali se: 
Jana Mrázová 



    
Petr Miškovský

 
  
   
Ivana Smrkovská




Lenka Bízová  

Statistika změn a pohybu obyvatel od roku 1999 

       1999
        2000
        2001
       2002  

celkem

Narození

1

3

1

4

  9

Úmrtí


3

2

3

9

17

Sňatek


2

0

1

2

  5

Rozvod

2

0

0

0

  2

Přistěhování

9

4

2

2

17

Odstěhování

10

1

6

4

21

Stěhování v obci
1

0

0

0

  1


Rok 2002 – věková skladba obyvatelstva :

Průměrný věk obyvatel Němčic je v současné době 40,4 let.U mužů to je 38 let, u žen 42,8 let.

  
           do 15 let 

ostatní  
celkem



Muži

23


109

132 

Ženy

13


119

132 









264 obyvatel 

Obecní úřad Němčice

Úřední hodiny
Po
   7.00 –  17,00




Út
   7.00 –  15,30




St 
   7.00 –  17,00



            Čt
   7.00 –  15,30




Pá 
   7.00 –  14,00

Polední přestávka
     
 12,00  -  13,00

Kontakty:     Tel.záznamník – 321 798 309,fax 321 798 447, email:nemcice@volny.cz  


 
Starosta
 – 602 162 389



Zástupce 
 – 777 672 284

