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OBECNÍHO
ÚŘADU
NĚMČICE

Srpen  2006 

č. 24

Vážení spoluobčané,

v říjnu letošního roku se uskuteční volby do obecních zastupitelstev. Volby se konají již  20. a 21. října,v pátek a sobotu. Došlo k posunu. Dříve se volby konaly v listopadu. Zastupitelstvo bude sedmi členné plus dva náhradníci.. Zájemci o tuto činnost jsou vítáni. 

Chtěl bych využít této příležitosti, abych alespoň v krátkosti zhodnotil uplynulé volební období. 

* Začátkem roku 2003 jste dostali do rukou dotazník, prostřednictvím něhož jste mohli vyjádřit svůj zájem o vybudování splaškové kanalizace, vodovodu a plynofikace. Ze 150 dotazníků se jich zpět na obecní úřad vrátilo cca 70. Tenkrát se většina občanů vyjádřila pro vodovod a kanalizaci. O plynofikaci nebyl až takový zájem jako dnes. Víme, že současná cena plynu je vyšší než cena uhlí,dřeva. Jelikož se nám naskytla možnost napojit se na automobilku v Ovčárech, rozhodlo zastupitelstvo přivést plyn do naší obce i za cenu, že tolik žádaný vodovod se oddálí. V současné době se provádí výběrové řízení na firmu, která provede plynofikaci obce. Zastupitelstvo vybralo a obeslalo pět firem. Datum na vrácení nabídek bylo stanoveno na 26.7.2006 do 9:00 hodin.Výběrová komise hodnotila firmu, která  provede I. etapu plynofikace. 

*  Kvůli velkému zájmu o parcely se vedení obce rozhodlo vyměřit další stavební pozemky. Ty vznikly zčásti na pozemku obce a p. Strnada. V současné době se již na nich staví. 
*  V roce 2003 se podařilo získat dotaci ve výši 200 tisíc korun na opravu a vyčištění rybníka. Obec přispěla částkou 100 tisíc. Při té příležitosti se vyčistily stávající dvě studny a vybudovala nová vrtaná studna. 
* Rekonstrukce autobusové zastávky v roce 2004 ve směru od Kolína si vyžádala celkové náklady ve výši 199 701,- Kč. Dotace z rozpočtu Krajského úřadu činila 92 tisíc korun. Zbylých  107 701,- Kč doplatila obec ze svého rozpočtu.
* Výstavba dětského hřiště 2004 – obec nechala vypracovat projekt na výstavbu dvou dětských hřišť, jedno ke hřišti a druhé do parku, opět za přispění dotace od krajského úřadu. Dotace činila 54 tisíc korun. Obec doplatila rovněž 54 tisíc korun. S odstupem času lze říci, že to nebyla marná investice.

* Obnova veřejné zeleně 2004 – Krajský úřad nám přispěl na obnovu zeleně okolo fotbalového hřiště částkou 34 tisíc. Obec doplatila 34 tisíc korun ze svého rozpočtu. 
* V roce 2005 jsme požádali o dotaci na opravu a výstavbu komunikací k novým parcelám. Dostali jsme 180 tisíc Kč. Obec dotovala z rozpočtu částkou 589 065,- Kč. Při té příležitosti se opravila stávající dešťová kanalizace, která již byla v dezolátním stavu.Byla nahrazena plastovým potrubím. V současní době jsou komunikace vystavěny tak, aby byl zabezpečen vstup na jednotlivé pozemky. Dokončení povrchů se provede po výstavbě nových domů. V současné době se přivádí elektrická energie k jednotlivým pozemkům. Podle nového zákona, který platí od 1. 3. 2006 se platí jen za ampéry. Tím obec ušetří nemalé náklady cca 200 tisíc. Dříve se platilo i za položení kabelů, které potom zůstaly v majetku Rozvodných závodů. Přibude zde nové veřejné osvětlení, nákladem cca 350 tisíc korun. V současné době je na prodej jeden stavební pozemek. 

*  Letos jsme získali dotaci od Středočeského kraje na vybudování plynového topení v celém objektu obecního úřadu ve výši 125 tisíc Kč. Obec přispěje rovněž 125 tisíc korun.

Získané dotace z Programu obnovy venkova, nebo od Krajského úřadu činily na tyto akce 685 000,- Kč.  Vlastní náklady .. 1 009 766,- Kč 

Příští zastupitelstvo, které vzejde z nových voleb by se mělo již zabývat výstavbou vodovodu a dokončením plynofikace.

Obec získala odprodejem pozemků které byly, nebo jsou určeny k bytové výstavbě 

cca 3 331,190,- Kč. Od této částky se odečte výdaj na vybudování kanalizace, veřejné osvětlení a silnice 1 712,715,- Kč = 1. 618,475,-Kč.

* Křížek – stále častější jsou dotazy, zda necháme opět vybudovat nový křížek i s postavou Ježíše. Po dlouhém hledání se nám nabídl p. Peřina, správce p. Čipery z Býchor, že kříž i  postavu Ježíše zhotoví. V současné době již kříž hotový a čekáme na domalování postavy Ježíše. 

* Dětský den, který se konal 3.června za účasti našich dětí i z okolních obcí se podle organizátorů vydařil. Tímto chci poděkovat těm, kteří se na přípravě podíleli.     

Společenská kronika:   
* Narodili se:

Mládková  Terezka 

* Přistěhovali se:
Janulíková  Natálie




Jorda  Michal




Vopatřil  Jiří 

Jeřábková Jana ml.




Kováčik  Štěpán 

* Odstěhovali se:
Dostál  Milan 

K dnešnímu dni mají Němčice 286 obyvatel. 

Proto, že příští zpravodaj vyjde až po volbách do obecního zastupitelstva, děkuji tímto členům za práci a čas, který věnovali pro zlepšení života v obci.

Dovolená na obecním úřadu je od 7. do 11. srpna. Úřední hodiny zástupce starosty jsou:

pondělí a středa od 10:00 – 12:00 a od 17:00 do 18:00 hodin.

Vzpomínky na zajímavé občany, kteří žili v naši obci 

 

U nás není mnoho, kteří pamatují na pana Jaroše a jeho dceru Slávku / Miroslavu /, ale snad se ještě někteří pamětníci najdou. Jarošovi patřili u nás mezi obecní chudé. Ani vlastně k nám nepatřili, protože se do naši obce přistěhovali v roce 1924 z Poboří u Plaňan. Tam prý, podle vyprávění paní Pešoutové a ústního podání, vlastnil pan Jaroš poměrně velké hospodářství. Mohl si prý dovolit zakoupit i dva vozy soli, aby se jeho děti mohly i v létě z navršeného kopečku vozit na sáňkách. Tak se o tom aspoň u nás vyprávělo.


Jak, ale Jarošovi přišli do bídy to mi vyprávěla paní Pešoutová, roz. Machová z č. 89, jejíž tatínek byl dlouhá léta obecním strážníkem. Jarošovi měli statek a tedy i služebné. Při řezání krmení v motorové řezačce nedopatřením vsunul čeledín vidle do řezačky a ta je vymrštila a způsobila čeledínovi smrt. Statkář Jaroš musel zaplatit jeho rodině velké odškodné a svým dvěma dcerám vyplatit slušné věno a na Slávku se již nedostalo, protože se zadlužil. Svůj statek musel prodat a za zbylé peníze koupil u nás domek z č. 14, kde nyní bydlí Palečkovi. Bohužel peníze se mu rozkutálely a po několika letech musel prodat tento domek rodině Šašmovy z č. 13. Sám našel chudý příbytek v domku č. 45, / nyní Vackovi /, kde po nějakém čase opuštěn všemi, byl už tak zuboženém stavu, zavšivený a nemocný, že se jej rozhodl tehdejší starosta Horyna odvést do jeho rodné obce Poboří, kde měl příslušnost. Stalo se to v roce 1940 za silné zimy. Odvezli jej tam na bryčce, pan starosta a obecní strážník pan Mach. Tamní starosta jej nechtěl přijmout a teprve po vzrušeném dohadování jej přijali a brzy tam zemřel. Pan Jaroš, kterého jsem i já znal, byl tichý a vzdělaný člověk který za drobnou úsluhu i kousek chleba dával za odměnu učebnice a knihy ještě z doby Rakouska-Uherska. Některé se tehdy dostaly do rukou nových majitelů domku č.14. Tak skončila jedna a poslední kapitola člověka, který se dostal do nesnází a společnost mu nepomohla.

U nás zůstala jeho dcera Slávka, bohužel datum jejího narození ani úmrtí neznám. Domnívám se však, že v letech 1954, kdy ji ještě poznala moje žena, jí mohlo být tak kolem padesáti let. Příbytek jí poskytli v domku č. 38 u Bímanů. Slávka byla dobrá švadlena, šila i po domech a tím se živila. Když jsme ji potkali byla chudě, ale čistě oblečená s delšími vlasy schované pod šátkem nebo nějakým z módy vyšlým kloboukem. V těch letech jsme ji častokrát vídávali, jak šla a někdy i bosá pěšky do Kolína a zpět. Budila u nás dojem Viktorky z „Babičky“. Po několika letech v nemocnici zemřela.  Pohřbena je však na ohařském hřbitově.   

Víte, že…? 

z naší obce bojovali v řadách československých legií v letech 1914 – 1920 tito občané:

1. Josef Podnecký z č. 27, italský legionář

2. Josef Janák, hostinský z č. 20, ruský legionář

3. Josef Buňata z č. 64, ruský legionář

4. Václav Horyna z č. 1, ruský legionář

5. Jan Černý z č. 3, ruský legionář

6. Alois Beneš z č. 70, ruský legionář

7. Bohumil Novotný z č. 34, francouzský legionář 

Tito legionáři se zasloužili o zřízení samostatného československého státu.

Víte, že…? 

v první světové válce v letech 1914 – 1918 padlo nebo se nevrátilo jako nezvěstní 17 našich občanů. Byli to:

1. Josef Dostál z č. 94, který padl na italském bojišti

2. Jan Jirák z č. 103, zemřel v italském zajetí

3. Josef Měchýř z č. 85, zemřel v Tridentu v Tyrolsku

4. František Klepal z č. 104, zemřel v Krakově

5. Josef Kubát z č. ?, padl na italském bojišti v r. 1918

6. Antonín Kubát z č.?, padl na ruském bojišti v r. 1915

7. Eduard Frischmann z č. 77, zemřel v Chorvatsku

8. Antonín Klepal z č.?, padl na ruském bojišti v r. 1916

9. Štěpán Dostál z č. 71, zemřel na následky válečných útrap v r. 1921

10. Josef Dostál z č. ?, 
---------------- „ ------------------------ v r. 1921

11. Bohumil Růžička z č. 48, zemřel v Josefově v r. 1917

12. Josef Podnecký z č. 69, padl na bojišti v r. 1917

13. Václav Pekárek z č. 80, padl na bojišti v r. 1917

14. František Hojsák z č. 19,  zemřel na následky válečných útrap v r. 1919

15. Bohuslav Novotný z č. 34, zemřel na následky válečných útrap v r. 1919

16. Josef Čurda z č. 36, nezvěstný

17. František Zapletal z č. 42, nezvěstný


Letos uplyne pět let od smrti pana Vladimíra Špinky. Zemřel 26. října 2001. Podílel se na organizování sjezdu rodáků, vydání brožůrky o Němčících. Zasloužil se o to, že máme svůj znak a prapor a můžeme číst jeho příspěvky v místním zpravodaji. 
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