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Vážení spoluobčané,

Opět se blíží vánoční svátky a konec roku 2005. Nastává tedy i čas bilancování, co se nám za ten uplynulý rok podařilo a co jsme nezvládli podle svých představ. Doufám, že se vám podaří najít více těch kladných věcí, hezkých vzpomínek, úspěchů a správných rozhodnutí.

Chtěl bych touto cestou poděkovat svým kolegům zastupitelům i dalším lidem, kteří se společně se mnou podíleli na rozhodování o dění v obci, na zajištění jejího chodu a na úsilí o zlepšení života v Němčicích.  Přál bych si, aby do budoucna ještě přibylo lidí, kterým není dění v obci lhostejné.

Přeji Vám všem klidné a příjemné prožití vánočních svátků a do Nového roku pevné zdraví, hodně štěstí, osobních i pracovních úspěchů, sousedského porozumění a také hezký život v Němčicích.

Milan Vacek 

Starosta

*Plynofikace –  25. a 26. listopadu se uskutečnila na Obecním úřadu schůzka s firmou Medium projekt v.o.s. Pardubice která zpracovává projektovou dokumentaci na plynofikaci obce. Projednávala umístnění přípojek. Přípojka bude ukončena na hranici soukromého a veřejného pozemku v pilířku, případně nice v obvodové zdi domu. V příštím roce 2006 se začne s plynofikací naší obce. Předpokládaný termín je srpen až říjen. Celá plynofikace obce bude rozložena minimálně na dvě etapy. Trasa první etapy bude upřesněna. V příštím roce se budou podepisovat smlouvy. Kdo máte už podanou přihlášku budete včas upozorněni. Do dnešního dne je zaregistrováno cca 65 přípojek + novostavby. Další se mohou přihlásit na obecní úřad před započetím plynofikace.

*Dotace – v letošním roce jsme obdrželi dotaci ve výši 180tis.,(od Krajského úřadu pro Středočeský kraj z programu obnovy venkova) na vybudování nové zpevněné komunikace k novým stavebním parcelám. Při té příležitosti se opravila stávající betonová kanalizační síť která byla vybudována v 60letech a byla již rozpadlá ( od Hlavičku k Hálům). Celkové náklady vyšly na 750tis. Kč.

*Parcelace – nové stavební parcely jsou již v prodeji, cena je stanovena 315,- Kč za 1m2. V ceně je zahrnuta přípojka elektrického proudu a přístupové komunikace. V současné době jsou z deseti pozemků  prodány tři, zbylých sedm je zamluveno a prodej se uskuteční příští rok.

*Poplatek za psy – v naší obci je v současné době registrováno 69 psů starší jednoho roku. Poplatek 50,- Kč zaplatili všichni majitelé. Očkování se uskutečnilo 9. července 2005. Očkováno bylo 35 psů, ostatní po dohodě s veterinářem nebo individuálně. 

* Poplatek za odvoz komunálního odpadu – z celkového počtu 156  domácností ( s trvalým pobytem + chalupáři ) do dnešního dne zaplatilo v plné výši 143 domácností, nezaplatilo 8 domácností, od poplatku osvobozen O.Ú., 

1 popisné číslo zrušeno a 3 neobydleny. Těm kdo nezaplatili zašleme poukázku. 

*  Mikulášská nadílka – třetího prosince se uskutečnila mikulášská nadílka. Pozvali jsme p. kouzelníka, který předvedl různá kouzla do kterých zapojil děti i rodiče. Na ukázku sebou přivezl ptáky papouška Aru a Výra velkého.

Přítomno bylo 34 dětí ze 41 pozvaných. 

* Kadeřnictví – od soboty 17. prosince je znovu zprovozněno kadeřnictví. Po ukončení smlouvy s paní Prokůpkovou, která u nás působila od dubna 2003, převzala kadeřnictví paní Šedová. Po novém roce upřesníme pracovní dobu kdy bude kadeřnictví otevřeno. 

*  Křížek – vandalové kteří pokáceli křížek nebyli dosud vypátráni. Nechali jsme udělat nový kříž a rovněž nový bude  i Kristus. Umístnění na původní místo se uskuteční příští rok 2006 v jarních měsících. 

Společenská kronika: 
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Narodili se:

Hálová Aneta 


Od začátku roku:
 7



Kamarýt Kryštof




Karban Jan

* Přistěhovali se:
Koubek Miroslav





Skořepa Radek




Kolářová Eva




Jambrich Štefan




Jambrichová Jana




Fetr Milan




Pechová Kristýna
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*Odstěhovali se:
Sudková Martina



  

  2



Sudek Vladimír

*Zemřel:

Podnecký Oldřich



  

  2



*Počet obyvatel:
k dnešnímu dni mají Němčice celkem   283 obyvatel.

SPORT: 
Fotbal:

Místní FC Němčice skončil v podzimní části na nelichotivém posledním místě z jedenácti mužstev. Podzimním vítězem se stalo mužstvo Býchor B.

Z deseti zápasů jsme dvakrát vyhráli, jednou remizovali a sedmkrát prohráli se skórem 15:33. O góly se rozdělily: 
Miškovský Petr
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Skokan Miroslav

2 







Beneš Petr


2







Neubert Josef

2







Paleček Pavel

2







Suchánek František
1

Šipkaři: 
V letošním roce nás reprezentuje ve 2. lize, skupiny A  jen jedno mužstvo. 

B mužstvo bylo zrušeno. Po 9.kole kdy na domácí půdě porazili  mužstvo 

Libice 05 B 13:5 jsou na pátém místě z třinácti mužstev. 

Jak se u nás občané v minulosti rozeznávali a čím byli

Autor: Vladimír Špinka

Pokračování z č. 21

…. Ještě jsem málem zapomněl na p. Podneckého Josefa z č. 60, kterému se říkalo „lípák“. Nevím proč, asi proto, že v těch místech někdy rostly lípy. Do toho stavení se později přiženil Josef Kubát z č. 41, z místa kde se říkalo „v uličce“, která vedla k pustáku. Co tam jsme se nachodili na luční kvítí před svátkem matek, ale o tom zase jindy. Tak ten pan Podnecký měl pole v zájezdech za rybníkem. My kluci jsme měli tehdy zmapováno, co kde se dobrého na poli rodí. Myslím, že tenkrát tam měl pan Podnecký okurky a už téměř zralý mák, který chránil před ptactvem nebeským strašákem s rozpaženými rukama. Strašák měl na sobě roztrhanou rakouskou uniformu z let kolem roku 1890, možná i zlet dřívějších, kdy byl asi na vojně / narodil se v roce 1878/ a tenkráte jsme se já a kamarád Bohouš dopustili polního pychu a spořádali jsme kvůli zahnání žízně nějakou tu okurku, ale především nás zaujal ten strašák. Proto jsme část tohoto malebného modrého kabátu ukořistili a použili na ošacení loutek, neboť jsme v té době „provozovali u nás doma loutkové divadlo“ na nějž jsme si sami šili i kostýmy, a látky nám tedy chyběli. Snad nám to pan Podnecký tam na nebesích už dávno odpustil.


Drahovzalových ve vsi bylo také hodně a převážně to byli příbuzní. Zakladatel rodu byl asi ten z písku či na křídle z č. 73. starý pán, jménem Jan se narodil v roce 1874 a byl známý zejména tím, že byl obecním policajtem a dlouhá léta strojníka u družstevní, na tehdejší dobu velice moderní mlátičce na výmlat obilí. Lidé mu tehdy přezdívali, tak trochu s nádechem škodolibosti „picorálek“, také nevím proč a kdy to vzniklo.


Mlácení se odbývalo na prostranství písku, společně nejdříve pro menší rolníky. Balíky slámy, které se nemohly hned odvézt do stodol se rovnaly do stohů na neupravené dolní části písku, kde v té době rostl jenom pelyněk. My máme z té doby na pana Drahovzala / 1935 – 1945/ velice zajímavé vzpomínky, tehdy i hmatatelné. Ty stohy z balíků bylo pro nás kluky a částečně i holky hotové eldorádo. Lezli jsme na vrchol stohu a klouzali se dolu, přičemž jsme i dost balíků rozházeli, za nemilého pokřiku vlastníků a pana strojníka Drahovzala. Ten ihned zakročil a brzy jsme se, pokud jsme neutekli seznámili s tvrdou jeho holí, kterou měl k nahazování řemene u motoru nebo na čištění sít. Někdy se nám podařilo ukrýt se v děrách stohu, které jsme si předtím udělali, ale pokaždé to nevyšlo, a to bylo pro nás zlé. Jednou mě pan Drahovzal hnal až domů, ale protože jsem měl předstih, tak jsem zalezl do nejzazšího koutu naší kůlny a tam jsem se strachy klepal, aby na mne nepřišel, ale vyšlo to. Jinak byl pan Drahovzal velice váženým občanem obce, neboť byl velitelem hasičského sboru a strojníkem nejdříve u ruční hasičské stříkačky a později i u motorové, asi od roku 1937. předsedou sboru byl v té době pan Václav Šafařík z čísla 22.


Také mě ještě připomněl bratr Václav příhodu kterou prožil. Pan Drahovzal dbal vždy o pořádek a klid v obci. Když děti při nějaké taneční zábavě pobíhali okolo hospod, nebo dlouho do večera na návsi, tak je honil s klackem v ruce a koho přistihl a chytil, toho bez milosti zavřel na kratší čas do obecní váhy, která také občas sloužila jako šatlava. Pak když zavřený kluk už hodně brečel tak jej pustil ven, ale přetáhl jej na rozloučenou ještě hůklou, kterou měl vždy u sebe. Takže děti, když uviděli už z dálky pana Drahovzala, tak se nejradši klidily z dosahu jeho hůlky.


Jiní Drahovzalovi bydleli na obci v č. 86 a pan Jaroslav Drahovzal byl velice váženým hospodářem. Na něj se doptali vždy jako na Drahovzala z obce. Další Drahovzal, František bydlel na Bulánce v č. 58. Byl tesařem jako můj otec a kromě toho povolání také jezdil s mašinkou z cukrovarské agencie z Kolína do Jestřabí Lhoty jako strojvůdce. Na něj se doptal každý snadno. 





Pokračování příště
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VÁNOCE

Příjemné prožití svátku vánočních, bohatého Ježíška, pohody a pevných nervů v novém roce 2006 


Přeje 




Obecní úřad Němčice
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