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V  červnu byl opraven chodník podél hlavní silnice směrem na Ohaře. Náklady na výstavbu chodníku, kterou provedla firma SILMEX Kolín,  byly  150 000,- Kč.  V příštích letech se tímto způsobem budou postupně opravovat chodníky podél hlavní silnice ve směru Ohaře – Kolín. Uvažujeme o výstavbě nového chodníku směrem na Bělušice a na obci podél stávající zástavby od čp. 50 k čp. 135.
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Jak jsme již informovali v minulém čísle Zpravodaje, obdrželi jsme dotaci od Krajského úřadu Středočeského kraje na výměnu oken, dveří a zateplení stropu v klubovně obecního úřadu ve výši 121 tisíc Kč. Na výměnu oken a dveří vybralo obecní zastupitelstvo firmu „KONYVKA“ z Velkého Oseka. Výměna oken i s dotací stála 166 659 korun. Původní  strop v klubovně byl nahrazen novým ze sádrokartonu a zateplen izolační vatou. Zároveň byla vyřešena otázka odvětrávání. Výdaje na opravu stropu: 22 999,- Kč a za práci 15 tisíc Kč. Z obecní pokladny jsme za  tyto dvě akce zaplatili 83 658,- Kč.  Celková částka i s dotací 121 tis. Kč činila 204 658 ,- Kč.
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Za autobusovou čekárnu byl přistaven další kontejner na plast. Zatím je pronajatý do konce října. Žádáme Vás, aby jste i nadále prázdné láhve sešlapovali a tím vytvořili více místa pro další odpad. Obyvatelé si také zvykli na kontejner na papír, který je hojně využíván. Ten jsme získali od Krajského úřadu bez poplatků. I zde je potřeba krabice rozložit.
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Konečně jsme se dočkali napuštění plynu do hlavního řádu, stalo se tak 17. srpna. Od této chvíle si můžete požádat o připojení domácností. Bylo vytvořeno 113 přípojek. Konečné náklady na plynofikaci celé obce činí 4 641 878,58 Kč včetně DPH. Do dnešního dne jsme zaplatili na splátkách 4 363 471 Kč. Zbývá nám do konce roku doplatit 278 407,58 Kč.
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Změna územního plánu – Zastupitelstvo obce Němčice se rozhodlo provést změnu územního plnu. Poslední změna byla v roce 1997. Zastupitelstvo rozhodlo oslovit občany kteří by měly zájem své pozemky (zahrady) přeměnit na stavební pozemky a zařadit do nového územního planu. V případě, že využijete pozemky na výstavbu pro své děti nebo vnuky, budete mít usnadněnou komunikaci s úřady ohledně převodu pozemku z orné půdy na stavební. Kdo z Vás má zájem o změnu pozemku, nahlaste se na obecní úřad do konce listopadu. 

Případné další dotazy zodpovíme na obecním úřadu.


 AUDIT – 20.září zaměstnanci Krajského úřadu Středočeského kraje provedli dílčí hospodaření obce podle zákona č. 420/2004 Sb. Předmětem dílčího přezkoumání je zejména:  plnění příjmů a výdajů rozpočtu, nakládání a hospodaření s majetkem ve vlastnictví obce, účetnictví, zadávání a uskutečňování veřejných zakázek atd. 

Výsledek dílčího přezkoumání – nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 

Kultura….
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2. června se uskutečnil na fotbalovém hřišti Dětský den. Tradiční soutěže byly zpestřeny  o vystoupení břišních tanečnic a o seskok parašutistů z Kolína. Vyzkoušela se i opravená udírna a párky z ní chutnaly výtečně. I přes nepříznivé počasí, které nám oddálilo seskok parašutistů, se podle organizátorek odpoledne strávené na hřišti všem dětem líbilo. Fotky jsou umístněny na našich webových stránkách  www.volny.cz/nemcice 
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Poslední sobota v červnu patřila  III. sjezdu Němčic, který probíhal na hřišti a  v klubovně obecního úřadu. Akce začala už v pátek večer, kdy se na hřišti konala diskotéka   pana Josefa Hroudy. Účastníci se sjížděli hlavně  v sobotu dopoledne. I když po vzoru kluků od nás, přijela parta Němčičáků od Netolic už ve čtvrtek jako první a v neděli jako poslední odjela. 

 Do naší obce se sjelo celkem šest z patnácti pozvaných Němčic. Po zahájení a seznámení s programem se účastníci rozešli k jednotlivým disciplínám. Pro zopakování:  soutěžilo se v malé kopané, nohejbale, šipkách a střelbě prakem. K poslechu po celé odpoledne, pokud muzikanti nesoutěžili, vyhrávala dechová kapela Šumavanka od Netolic. Dalším zpestřením  byla dvě vystoupení břišních tanečnic pod vedením paní Hroudové a ukázka karatistického výcviku a obrany  z  Němčic  u České Třebové. I když foukal celkem silný vítr, podařil se i seskok parašutistů z Kolína. V podvečer zazpívala děvčata z Němčic nad Hanou. Pak došlo na vyhlášení výsledků.  Vítězové v jednotlivých soutěžích: 

Malá kopaná – 
1 .  Němčice u Holešova

2.   Němčice u Kolína ml.

       3-4.   Němčice u Kolína st.

                 Němčice u Netolic

Šipky


1.   Jiří Broža, Němčice u Kolína

2. Pavel Paleček, Němčice u Kolína

 
3.   David Krojidlo, Němčice u Kolína

Nohejbal:

1.   Němčice nad Hanou 

      2.   Němčice u Holešova

            3.   Němčice u České Třebové

Střelba prakem: 
1.   Němčice u Netolic




2.   Němčice u Boskovic




3.   Němčice u České Třebové

Celkovým vítězem se stala naše obec a získala tak ke svému výročí  610 let od založení pěkný dárek. Starostové ze zúčastněných Němčic se dohodli, že příští  IV. ročník se bude konat v roce 2009 v Němčicích nad  Hanou.

Večer začala taneční zábava se skupinou  Veget. Ve 22 hodin bylo pro nás všechny velké překvapení, které starosta udržel v tajnosti, a to nádherný ohňostroj. Mezitím někteří účastníci Němčic odjížděli, protože je čekala dlouhá cesta domů. 

Myslíme si , že můžeme  být s průběhem této akce spokojeni. Vyšlo počasí, občerstvení bylo na velmi dobré úrovni. Zajišťovali  ho pan Hrouda Mirek, Kračmar Tomáš a Krojidlo David. Tímto chceme poděkovat všem organizátorům a občanům, kteří se podíleli na přípravě sjezdu, a sportovcům, kteří přispěli k celkovému vítězství. 

Na našich webových stránkách si můžete prohlédnout i fotky z akce.   www.volny.cz/nemcice  
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Ve dnech 29.srpna až 2.září 2007 proběhlo v polské Warce nedaleko Varšavy Mistrovství světa dvojspřeží. Českou republiku reprezentovalo družstvo v sestavě Jiří Nesvačil, Ladislav Jirgala a Josef Hrouda. Celkem se mistrovství účastnilo 58 jezdců z 21 zemí a z toho 17 s kompletními týmy. Celé klání provázelo poněkud chladné podmračené počasí. Pouze jedinému jezdci však celá drezurní úloha propršela a byl to náš Josef Hrouda. Drezuru vyhrál 25ti letý Holanďan. V maratónu se nejlépe s našich umístnil Josef Hrouda, jenž své lipicány přivedl do cíle na 25 pozici. Nedělní parkury se díky stále větší obtížnosti stávají prubířským kamenem, který mnohdy ve vteřině zbortí těžko vydobyté pozice dvoudenního zápolení. Pro nás však, mohu tentokrát konstatovat, byla neděle tou příjemnější záležitostí. Ladislav Jirgala získal 15,23 trestných bodů, Jiří Nesvačil 12,7 tr.b. Skvělého výkonu pak dosáhl Josef Hrouda, ten shodil na samém závěru kurzu předposlední překážku a jeho výkon tak znamenal výborné 9.místo. V celkových počtech to pak znamenalo pro české barvy, Ladislav Jirgala 43 místo, Jiří Nesvačil 21.a Josef Hrouda velmi pěkné 19 místo.

V pátek, 14. září ráno na oblíbeném místě všech vozatajců, ve východočeských Lipinách, odstartovalo Mistrovství České republiky v jízdě spřežení. Soutěží se zúčastnilo celkem 39 kočárů. V maratónu a v drezúře skončil pan Josef Hrouda na druhém místě. Po sečtení bodů z parkuru se stal celkovým vítězem (mistrem republiky) ve dvouspřeží. Gratulujeme dvojnásob. 

Sport 

18.srpna byl zahájen nový fotbalový ročník 2007 – 2008. Nové posily našeho týmu jsou Jiří Tyšer, Marek Říha, Kyncl David, Pavel Mach, všichni na hostování. Odešli na hostování, Suchánek Franta, Noubert Josef, na přestup Šléz Václav. K prvnímu mistrovskému utkání jsme doma přivítaly Bělušice a vyhráli 5 : 1, branky za domácí: Karásek Josef, Mládek Luděk, 

Druhé utkání se hrálo v J.Lhotě kde jsme prohráli 0 : 4. 

Další zápasy: Němčice – Žiželice 1:3, Sendražice – Němčice 2:1, Němčice – Volárna 1:2, Konárovice B – Němčice 3:3 , v tabulce jsme na nelichotivém  13. místě ze 14.mužstev.   

Společenská kronika 

Narodili se: 

Pavlínka Fetrová

Přistěhovali se:
Bartošová Michaela




Jeřábková Ivana




Boháček Martin 

Manželé Plevovi 



Odstěhovali se:
Rejfek Aleš

Zemřel:

Hrbek Bohuslav
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Pokračování z čísla 26 

Pokračování k jednotlivým číslům popisným, tentokrát z výpisků Strahovského klášter.

Číslo pop. 15.

Barák, stojící na obecním místě, postavil si vlastním nákladem Jan Němec, kterému jej vrchnost 10června 1765 vložila do pozemkových knih. Ve veřejné licitaci přebírá domek jako nejvýše podávající Josef Novák z Radovesnice za 480 zlatých, které měl složiti do sirotčí kasy ve prospěch sirotků Němcových. Zápis do knih byl učiněn 18.června 1808. Postupem času se dnešní majitelkou stala Vokřálová Petra.

Čp. 16.

V pondělí po svatém Pavlu na víru obrácení léta 1614, při soudu, který toho dne byl držán, se shledalo, že Václav Vystrčil koupil tento grunt roku 1610 za 270 zl míš.od Jana Lehkého, od něho ji převzala léta 1615 v pondělí po devítníku za 226 kop Jan Drábek, jen však spáleniště, které znovu vystavěl a prodal r. 1620 Matějovi Cibulkovi za 130 kop míš. Ve čtvrtek po památce sv. Václava r. 1625 koupil živnost za 300 kop Jiří Nymburský. 

Přídavkem dostal:  3 klisny, krávu, 1 zádušní krávu, 8 slepic a kohouta, vůz se vším příslušenstvím, 3 peřiny, 1 vidle a 2 sekery. Dnešní majitel Malý Jiří s rodinou.


Čp. 17.

Dne 5. ledna 1711 s vědomím vrchnosti ujal pustou chalupu po zběhlém Antonínovi Žizelským, od 38 let opuštěnou, za 101 kop 15 gr Pavel Vostrovský. Po jeho smrti se provdala vdova za Jana Březinu, kterému byla chalupa 21.února 1721 vložena do pozemkových knih v ceně 101zl 15 kr. Popis stavení: světnice s 2 okny , kamna, v nich železný kamnovec, okolo světnice lavice, stůl, misník, síň s komínem, komora ode dřeva, maštal a chlív kravský, komůrka s malým chlívkem, stodola1 jednom mlatě, chatrný vůz se vším příslušenstvím, pluh a brány. Dnes zde bydlí Zelený Roman.


Čp. 18.

V pondělí po sv. Pavlu na víru obrácení léta Páně 1614 držel chalupu v ceně 133 kop 30 gr Jiří Koudelka. Od něho převzal r. 1617 Jiří Líska, od soboty po neděli Cantate 1618 převzal Kašpar Juna, když Liska zapomenouc se na Pánem Bohem a vrchnosti svou zradiv, z gruntu zběhl, za 150 kop. – Grunt pustý, zbořený přebírá 14. května 1692 za 100 kop Mikuláš Žiželský, který také s gruntu zběhl. Živnost zůstala 38 let pustou a teprve 25. června 1711 se jí ujal Jiří Kohout, kterému ji vrchnost vložila do knih v ceně 101 kop 15 gr.  S jistím vědomím a povolením urozeného a statečného vladyky pana Františka Lodgmanna z Aven, hejtmana panství poděbradského a kolínského,prošacován grunt po Jiřím Kohoutovi na 101 kop 49 grejcarů. Dnes rekreační objekt - Vokoun Václav ml.


Čp. 19.
V pondělí po sv. Pavlu na víru obrácení léta 1614 při držaných soudech se shledalo, že Martin Martínek koupil tento grunt r. 1604 za Martina Juna za 74 kop míšenských. Roku 1615 koupil za 64 kop Tomáš Zalabák. Od něho koupil 1621 Michal Šorman. Popis stavení: světnice s kamny, mědenec měděný, oceněno na 15 kop, síň na 5 kop, komora 10 kop, chlív 6 kop, řezárna 6 kop, sviňský chlívek 3 kopy, přístodolek s mlatem 8 kop, špejchárek 15 kop, studnice roubená 5 kop. Přídavkem dostal: hnojný vidle, podávky, kopáč, kosu hrabičnou, travní, stolici s košířem atd. Dnes zde bydlí Valíček Pavel.  

Pokračování příště …………..







