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     Lidé se zdravotním postižením potřebují v konkrétních oblastech podporu. Díky tomu jsou schopni zvládat běžné činnosti ve svém životě, buď zcela samostatně, nebo s nižší mírou pomoci od okolí.  
     Organizace Rytmus Střední Čechy, o.p.s. v rámci služby Sociální rehabilitace bezplatně nabízí lidem s mentálním postižením nebo jiným zdravotním znevýhodněním několik možností. Lidské potřeby jsou různé a Rytmus se snaží uživatelům být tím správným průvodcem cestou k soběstačnosti. Stačí si promyslet, v čem člověk potřebuje pomoc, oslovit pracovníka ve službě a pak si na společné schůzce vybrat z nabízených druhů podpory. Také člověk může požádat o základní poradenství pro svou situaci.
Nejčastěji se na Rytmus lidé se zdravotním postižením obracejí se žádostí najít a udržet si práci v běžném (nechráněném) pracovním prostředí. Podporované zaměstnávání stavíme na individuální podpoře zájemců o práci a jejich budoucích zaměstnavatelů. Při spolupráci usilujeme o vytvoření stabilního a perspektivního pracovního vztahu mezi zaměstnavatelem a zaměstnancem. 
V rámci Tranzitního programu společně se studenty praktických a jiných škol pracujeme na jejich uplatnění na otevřeném trhu práce již v rámci studia. Významná podpora studentů se zdravotním postižením a jejich rodičů při přechodu do dospělého samostatnějšího života a své první práce po škole je skrze individuální pracovní praxe a skupinové exkurze u zaměstnavatelů v regionu.
     Nabízíme také trénink praktických dovedností spojených např.: s cestováním, vařením, prací na počítači, hospodařením s penězi, sebeobsluhou, bezpečnost on-line či zvládání nebezpečných situací a první pomoci. Trénink probíhá nejčastěji individuální formou v prostorách organizace nebo v terénu. Každý kurz je ušitý na míru konkrétním lidem a v případě zájmu je možná i skupinová forma. Velmi oblíbený je kurz Vaření, kde se lidé učí připravit si teplé jídlo. Také práce s počítačem nijak nezaostává. I lidé s postižením s oblibou využívají moderní technologie. Vyhledávají na internetu informace dle svých zájmů a potřeb, komunikují přes sociální sítě.  Za zmínku stojí akreditovaný rekvalifikační kurz Obsluha osobního počítače. Absolventům může získané osvědčení pomoci nejen k nalezení práce v administrativně, ale také zvýšit sebevědomí, že i přes své znevýhodnění zvládli více, než jiní čekali.
Závazkem pro realizaci spolupráce a pomoci lidem s jakýmkoliv zdravotním postižením je jejich zájem o naše služby, a také schopnost našich pracovníků přizpůsobit se individuálním potřebám při zvládání překážek, které se v životě lidem se zdravotním postižením objevují. Dbáme i na místní dostupnost služeb lidem se zdravotním postižením, proto konzultace mohou dle domluvy probíhat v Kolíně i v Kutné Hoře.
Nikdo nemusí být na starosti sám  .
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