Slovo úvodem…

Vážení spoluobčané,

      Máte v rukou poslední vydání Zpravodaje v roce 2006, a tak mi dovolte krátké ohlédnutí za uplynulými dvanácti měsíci. Z největších akcí bych rád jmenoval především vydařenou opravu kříže Ježíše Krista, pokračování prodeje stavebních pozemků a start plynofikace. 

     Také začalo nové čtyřleté období pro staronové zastupitele, kteří vzešli z komunálních voleb. Budeme se snažit pracovat co nejvíce ve prospěch obyvatel. K velké změně došlo také v personálním obsazení Obecního úřadu, kde jsme kvůli vyrůstajícím nárokům na administrativu museli přijmout účetní na stálý úvazek.

     Při této příležitosti bych vám chtěl opět po roce popřát klidné a spokojené prožití nadcházejících vánočních svátků a hodně zdraví a úspěchů v roce 2007. 

                                                                    Milan Vacek, starosta
Volby do obecního zastupitelstva

20. a 21. října se konaly volby do obecního zastupitelstva. Letos se podařilo sestavit devítičlennou kandidátní listinu Nezávislých kandidátů, v jejímž čele stál opět Milan Vacek. Obecní zastupitelstvo tak má sedm členů a dva náhradníky. Z celkem 240 obyvatel Němčic, kteří jsou oprávněni volit, přišlo k volbám 159. 

Pořadí podle dosažených hlasů: 

1. Milan Vacek 

141 hlasů







2. Jarmila Palečková

123 hlasů







3. Vladimíra Průchová
111 hlasů







4. Petr Strnad


108 hlasů







5. Roman Tuláček

103 hlasů







6. Hana Belzová

103 hlasů







7. Petr Jelínek


  97 hlasů
Náhradníci:




8. Vlastimil  Čižinský 
  55 hlasů







9. Petr Jeřábek 

  53 hlasů

Složení zastupitelstva, výborů a komisí:

Starosta:  

Milan Vacek

Zástupce starosty:
Petr Strnad

Finanční výbor: 
Vladimíra Průchová    členové  výboru   
Roman Tuláček









      
Vlastimil Čižinský

Kontrolní výbor:
Jarmila Palečková 
členové  výboru   
Miloslav Šantrůček









      
Kateřina Hálová

Stavební výbor:
Petr Jelínek

členové  výboru    
Petr Jeřábek









      
Václav Jeřábek

Kulturní, sociální a zdravotní výbor:


                       Hana Belzová

členové výboru
Ivana Horáčková









Lidmila Tatíčková

Veřejná ustavující schůze se konala 6. listopadu.    

Personální změny na obecním úřadě

Vzhledem ke vzrůstajícím nárokům na vedení účetnictví na Obecním úřadě jsme přijali účetní na plný úvazek, kterou se stala paní Ivana Horáčková. Vystřídala tak paní Vladimíru Průchovou, která tuto činnost vykonávala ve svém volném čase celých patnáct let. Za to jí patří jménem obce Němčice velký dík.

	   Obecní úřad Němčice

    Pracovní doba :
Po  7:00 – 17:00
úřední hodiny  14:00 – 17:00




Út  7:00 -  15:30





St   7:00 -  17:00
úřední hodiny  14:00 – 17:00




Čt  7:00 -  15:30




Pá  7:00 -  14:00




Polední přestávka      12:00 – 13:00

      Kontakty :

Tel.,Fax:   
321 798 309




Starosta:   
602 162 389




Zástupce: 
777 672 284




Účetní:

321 798 446




E-mail: 
nemcice@volny.cz



Web.:

www.volny.cz/nemcice



Plynofikace

Zahajovací práce na plynofikaci obce měly odstartovat v srpnu, ale kvůli špatnému přístupu ze strany stavebního odboru  Městského úřadu v Kolíně jsme dostali stavební povolení až v říjnu. Ještě větší potíže nastaly s přivaděčem plynu. Žádost od Středočeské plynárenské společnosti ležela na stavebním odboru MěÚ Kolín od dubna 2006. O tom jsme se dozvěděli v září a okamžitě jsme začali naléhat na stavební odbor, a když ani to nepomohlo, obrátili jsme se přímo na tehdejšího starostu Kolína Miroslava Kaislera. V současné době by už Středočeská plynárenská měla mít stavební povolení na přivaděč . Tím došlo k velkému zpoždění prací, kvůli němuž k nám bude plyn přivedený až na jaře 2007.

Chceme se omluvit všem, kteří se kvůli těmto problémům nemohou do svých domů nastěhovat a neoslaví tak nadcházející vánoční svátky v novém.

Výstavba hlavního řádu a přípojek  je nyní v polovině. Druhá část bude dokončena v jarních měsících, záleží na tom, jak bude pracím přát počasí. Nyní je registrováno 98 přípojek oproti původním 72 žadatelů.

Poplatek ve výši 10 500 korun se bude vybírat v lednu a v únoru. S touto částkou mohou obyvatelé přicházet přímo na obecní úřad nebo ji mohou převést na číslo účtu: 23020 – 151/ 0100, variabilním symbolem je číslo popisné vašeho domu.

Poplatek za výstavbu domečku nebo niky (až bude domeček osazen stříškou, nika dvířky) se platí panu Čižinskému z firmy Konkret – B, proti  vystavení dokladu. 

Pokud bude mít někdo zájem, zajistíme pomoc při přípravě projektové dokumentace vnitřní instalace plynu na připojení sporáku či plynového topení, stavební povolení atd.

Stavební pozemky

V současné době jsou k dispozici pouze tři volné stavební pozemky z deseti. V listopadu bylo u nové zástavby uvedeno do provozu nové veřejné osvětlení v hodnotě 282 865 korun, s daní celkem 336 610 korun. Kolaudace bude v prosinci nebo lednu za účasti ČEZ Kolín. Osvětlení je napojeno na nový systém, který si sám hlídá zapínání a vypínání prostřednictvím světelného snímače.

Program obnovy venkova

Letos jsme dostali dotaci ve výši 125 tisíc korun od Krajského úřadu Středočeského kraje. Tyto peníze půjdou na vybudování topení v objektu obecního úřadu. Obec dá na tuto akci stejnou částku.

Veřejný rozhlas

Obec zakoupila novou rozhlasovou ústřednu, která umožňuje napojení na stávající rozhlasovou síť a napojení bezdrátového rozhlasu. Takto můžeme namontovat jednotlivé tlampače na místa, kde není slyšet, aniž bychom k němu museli vést nové dráty. Letos jsme namontovali dva nové bezdrátové amplióny.
Celková hodnota je 250 tisíc. Ústřednu obec zakoupila z peněz, které získala  za uložení zeminy na bývalé skládce.

Křížek

Obecní úřad nechal v letošním roce udělat nový kříž Ježíše Krista včetně nového oplocení. Úprava zeleně se uskuteční na jaře, stejně jako vysvěcení nového kříže. Po dohodě s panem farářem se máme ozvat po vánočních svátcích.

Touto cestou děkujeme všem, kteří se na obnově té to památky podíleli. 

Kříž u silnice směrem na Býchory byl postaven v roce 1898 za starostování 

Václava Brodského.

Mikulášská nadílka

Mikuláš s čertem navštívili Němčice 2. prosince. V místní klubovně se v rámci tradiční Mikulášské nadílky hrála pohádka O Kašpárkovi a zúčastnilo se přibližně 40 dětí s rodiči. Dík patří sponzorům, kteří se na nadílce podíleli finančně i hmotnými dary. 

Děkujeme také dětem, které pomohly s ozdobením vánočního stromku na návsi.

Klubovna

Zastupitelstvo obce Němčice vyhlásilo konkurz na provozovatele místní klubovny. Zájemci se mohou se svou žádostí nahlásit do konce roku 2006.

Rekultivace skládka 

Podali jsme si žádost na Městský úřad v Kolíně, odbor životní prostředí, o vyjádření k projektové dokumentaci na rekultivaci skládky. Uzavřeli jsme nájemní smlouvu s obchodní společností ŽSD a.s. Brno, která by do dvou let měla zavést a zrekultivovat pozemky v této lokalitě. Po zrekultivování bude plocha z části osázena lesem, uvažuje se o vytvoření umělého kopce, který by sloužil pro budoucí výstavbu vodojemu při výstavbě vodovodu.

Nové jízdní řády platné od 10.12.2006 

Čtěte na následující dvoustraně.

Společenská kronika

* Narodili se :  Sýkora Filip



Přistěhovali se:  Vopatřilová Kateřina










   Hušek Jan

* Zemřeli: 
Vondrák Vladimír




   Žitková Jaroslava



Puchtová Alena




   Mrázová Jana




Hála  Václav





   Hradecká Lenka










   Hradecký Tomáš


* Odstěhovali se:   Karásek Josef




   Vokřálová Petra



       Bubeníčková Monika



   Koubek Václav










   Koubek Radek

   








   Koubková Kateřina

 Od začátku roku 2006 se narodili dva noví občánci, čtyři obyvatelé zemřeli, tři osoby se odstěhovaly a naopak patnác nových má svou adresu v Němčicích.

 K dnešnímu dni mají Němčice celkem 292 obyvatel.

*************************************************************************

PAMĚTI OBCE NĚMČICE 

vzpomínky na události a obyvatele obce. Podle vyprávění pana Aloise Beneše z č. 43 volně upravil pan Vladimír  Špinka.

I. Očíslování domů v obci.
Podle patentu císařovny Marie Terezie z r. 1774 bylo v té době v českých zemích provedeno první číslování domů a měření polí, lesů a majetku u jednotlivých usedlostí. (Berní rule). Úředníci z kolínského panství prováděli číslování domů vždy z pravé strany ve směru od příjezdu do obce ze správního místa panství. V té době nevedla do Němčic ještě žádná silnice a jezdilo se polní a lesní cestou ve směru nynějšího obecního sadu, kolem hřiště a prolákliny, kde lidé vybírali jíl na cihly zvané „vepřovice“, dále směrem k „ Za paloučí“ na takzvanou Radovesnickou cestu k lesu Spálenka, kde cesta vedla po staré rybniční hrázi a poté ústila před Býchorskou polní cestou na dnešní silnici. Přímá cesta lesem, nynější silnice, nebyla téměř nikdy sjízdná pro provozy, v místech ohybu silnice až ke dvoru Eleonorov, byl by Velký němčický rybník, který byl zrušen kolem roku 1860-70.

Číslo popisné 1.


První stavení z pravé strany byla panská hájovna, ve které v té době žil rod Hrbků. Později, asi roku 1875, přišlo stavení v držení rodu Horynů, kteří se sem přiženili z Olešnice u Chlumce nad Cidlinou. Toto stavení obdrželo č. 1. Poblíže usedlosti na rohu zahrady u cesty stávala více jak dvěstěpadesát let stará vrba, která sloužila v době měření Marie Terezie jako trigometrický bod pro tuto část katastru. Zbytečně byla skácena z nařízení JZD asi v roce 1964.

Číslo popisné 2. 


Druhé stavení z pravé strany obdrželo č. 2. V této usedlosti žil původně rod Novotných. Vdova z tohoto rodu si vzala Václava Beneše z č.9 asi roku 1890. Od té doby pokračuje tato větev do dnešní doby. Usedlost patřila velikosti do tak zvaného půllánu, to je pod 90 měr. Za stodolou vysadil jeden z Benešů, Václav, kolem roku 1900 dvě lípy ke stínu při mlácení, neboť pod lípami byl kruhový žentour poháněný dobytkem. Václav Beneš byl v té době starostou obce. Stará stodola shořela asi v roce 1931. 

Číslo popisné 3.


V této usedlosti podle rodového ústního podání vznikl rod Benešů v Němčicích a to příchodem tří bratří Benešů z Veletova. Bylo to v době po husitských válkách, kdy naše obec, která patřila poddanstvím ke Strahovskému klášteru, byla značně zpustlá. V současné době je v držení rodu Černých, jejichž předek se sem přiženil asi roku 1870. Rozlohou patřila usedlost do tak zvaného lánu, (1774). V tomto stavení se zastřelil roku 1941 24 letý Josef Černý.

Číslo popisné 4.


Zde byl podle ústního podání prapůvod rodu Podneckých, dříve Podměstských, podle toho, že patřili poddanstvím kolínskému panství, kam i odváděli poplatky. Během 19.století zde žili půllánici Martinkové, kteří byli úpadkem hospodářství nuceně vystěhováni do čísla 25 (nyní stavení Cimburkovo) do špýcharu od čísla 24. Asi roku 1870 koupil stavení Václav Kohoutek z Grunty, který před tím si na „Písku“ postavil stavení číslo 74. Hospodařily tam dvě generace a roku 1968 usedlost nabyl koupí Václav Hála zedník z čísla 42. (43 let).  

Číslo popisné 5 a 32.


V této usedlosti byl původní lán, na kterém hospodařil rod Brodských, dříve Brandejských, téměř tři sta let. Brodští patřili do roku 1900 poplatky k poděbradskému panství, neboť byli do této obce ustanoveni začátkem 17. století jako porybní na soustavě rybníků, které se táhly od vrchu Homole až k Poděbradům. Při odvádění poplatků před rokem 1900 byl jeden Brodský na staré silnici u Libice oloupen Cikány a teprve od té doby byli převedeny pod kolínské panství. Členové tohoto rodu zaujímali v obci vždy význačná místa jako radní, výboři spolků (Sokol, Sbor dobr.hasičů, nájemci honitby apod.)  Roku 1956 vymřel Janem Brodským (64 let) poslední potomek tohoto rodu žijící ve zdejší obci přes 350let. Větev tohoto rodu žije v Písku u Chlumce. 



Pokračování příště 
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A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2007

                                    VÁM VŠEM  PŘEJE 

                             OBECNÍ ZASTUPITELSTVO                  


