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OBECNÍHO
ÚŘADU
NĚMČICE

Listopad 2004 

č. 20

Vážení spoluobčané,

Blíží se konec roku 2004 a tedy čas, kdy hodnotíme uplynulé měsíce. Myslím, že v letošním roce se nám podařila řada věcí, kterými jsme přispěli k lepšímu životu v naší obci. Dětem jsme zřídili dvě nová dětská hřiště, začali připravovat další stavební parcely, vybudovali nový povrch na autobusové zastávce a zahájili jednání o plynofikaci.

      Řada úkolů na nás samozřejmě ještě čeká, ať už je to provedení zmíněné plynofikace, či příprava na budování splaškové kanalizace a vodovodu, prodej parcel a vybudování infrastruktury pro nové domy.

    Chtěl bych také prostřednictvím Zpravodaje opět poděkovat všem členům obecního zastupitelstva za jejich práci v letošním roce a popřát všem obyvatelům Němčic veselé Vánoce a především hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a  sousedského porozumění v roce 2005.

Milan Vacek

Starosta Němčic

Informace z obecního úřadu

*Dětské hřiště – Na vybudování dvou dětských hřišť získala obec dotace z Programu obnovy venkova z rozpočtu Středočeského kraje. 

Odtud přišlo 54 000 korun, celkové náklady se pak vyšplhaly na 82 568 korun.

Jako poslední zbývá dokoupit celkem čtyři lavičky, dvě půjdou do parku a dvě k fotbalovému hřišti. V této souvislosti je třeba upozornit na to, že nákladné vybavení dětských hřišť je určeno skutečně pro ty nejmenší, starší a těžší děti by je mohly snadno zničit.
*Autobusová zastávka –  Dotaci ve výši 92 000 korun získala obec také na vybudování zámkové dlažby u autobusové zastávky ve směru od Kolína. Z rozpočtu Němčic šlo na akci dalších 107 000 korun. Zejména starším lidem by se tak nyní mělo lépe vystupovat, záleží ale také na tom, jak daleko od chodníku řidiči zastavují. Žádám rodiče, aby informovali svoje děti o tom, že každé vymalování zastávky stojí obecní kasu 4 000 korun.

*Nová zeleň – Do konce listopadu by měla být hotova výsadba nové zeleně kolem celého fotbalového hřiště, které tak bude lépe chráněno před větrem. Nákup a výsadba těchto stromů a keřů by měla vyjít na   34 000 korun, rovněž dotace z rozpočtu Středočeského kraje. Obec doplatí xxxx. 

*Stavební parcely – Nové stavební parcely naproti bývalému zemědělskému družstvu jsou již připraveny k prodeji. Nyní se zbývá dohodnout s druhým majitelem, který vlastní společně s obcí potřebné pozemky. Na ploše bude celkem deset stavebních parcel, nejmenší bude mít rozlohu 840 metrů čtverečních, největší pak 1 600 metrů čtverečních. Jejich cenu stanovilo zastupitelstvo na 315 korun za metr čtvereční, což je vyšší cena v porovnání s parcelami v bývalém třešňovém sadu, kde rychle pokračuje výstavba nových domů. Obecní úřad doposud zaznamenal pět vážných zájemců o koupi, další se mohou hlásit. Infrastruktura k pozemkům se začne budovat na jaře.
*Plynofikace – Plynofikace Němčic vyjde na čtyři miliony korun. Obec přijde společně s Jestřabí Lhotou na řadu až po Býchorech, kde by měly práce začít už v příštím roce. Plynofikace obce bude rozdělena na dvě etapy. První trasa v Němčicích povede od Jestřabí Lhoty směrem na Bělušice.

*Dotace na žáky - Od ledna 2005 se zvýší částka, kterou obce platí na docházku žáků do býchorské základní školy. Z nynějších 3 000 korun se zvýší na 3 500 korun. Z Němčic nyní dojíždí na vyučování do Býchor celkem jedenadvacet dětí. Náklady v loňském roce dosáhly 65 233,- Kč.

*Volný pohyb psů – připomínám těm občanům, kteří dosud neznají vyhlášku, zvlášť článek 1. V současné době se řeší jeden případ na přestupkové komisi Městského úřadu v Kolíně.
O B E C   N Ě M Č I C E
Obecně závazná vyhláška číslo 1/ 2000

o regulaci pohybu psů a jiného zvířectva na veřejných prostranstvích.

Obecní zastupitelstvo v Němčicích se dne 13.7.2000 usneslo podle § 16,odst. 1 a § 17 zákona číslo 367/1990 Sb. v platném znění na této obecně závazné vyhlášce .

Čl. 1

Volné pobíhání psů a jiného domácího a hospodářského zvířectva na veřejných prostranstvích je zakázáno. Psi na veřejných prostranstvích musí být vedeni na vodítku a musí mít náhubek.

Čl. 2

Veřejným prostranstvím jsou považována veškerá prostranství nacházející se v katastrálním území Němčice a patřící českému státu.

Čl. 3

Na tato místa je vstup se zvířaty zakázán: dětská hřiště, parky 

Čl. 4

Porušení této vyhlášky bude stíháno jako přestupek podle zákona číslo 200/1990 Sb. v platném znění.

Tato vyhláška nabyla účinnosti dnem 1. 7. 2000

------------------------------------------------------------------------------------ 

	Volby do krajského zastupitelstva

K volbám do zastupitelstva Středočeského kraje, které se konaly 5. a  6. listopadu, přišlo v Němčicích celkem 66 voličů, účast se tedy vyšplhala na pouhých 28,57%. 

Na prvním místě skončila stejně jako v celém Středočeském kraji Občanská demokratická strana.

Pořadí:  ODS       26 hlasů

              KSČM   19 

              ČSSD     14

              SNK sdružení nez. a Evropští demo.  3

              Nezávislí     3

              Strana zelených a Strana pro otevř. společ.  1

Ostatní strany nedostaly v Němčicích ani jeden hlas.




Uzavírka

V současné době vedou přes Němčice dvě objížďkové trasy, takže osobní i nákladní doprava v obci se znatelně zvýšila. Důvodem je uzavření komunikace mezi Ovčáry a Jestřabí Lhotou, která prochází rekonstrukcí a navíc v této lokalitě pokračuje výstavba obchvatu Ovčár i Jestřabí Lhoty a budování kruhového objezdu u Ovčár. Tato uzavírka potrvá až do září 2005.

Druhým důvodem jsou práce v Týnci nad Labem, kde prochází opravou průtah celým městem. Po serpentinách je na řadě úsek od bývalého obchodního domu Racek směrem na Krakovany. Tady bude uzavírka trvat do dubna 2005.

Kvůli zvýšené dopravě je proto třeba dbát zvýšené opatrnosti, zejména pak v případě dětí. V Býchorech na jejich příchod do školy každé ráno dohlížejí zaměstnanci Obecního úřadu v Býchorech. Změnilo se tam stanoviště školního autobusu, který ráno zastavoval přímo před školou. Ředitelka školy Renáta Podnecká se ale obávala o bezpečnost dětí, které vybíhaly zpoza autobusu na silnici. Po dohodě se proto stanoviště opět vrátilo na autobusovou zastávku.

Kultura 

*Dětský den – Nové i léta osvědčené soutěže čekaly letos na děti při oslavě Dětského dne, která se konala opět na fotbalovém hřišti. Kromě tradičních disciplín měli nejmenší obyvatelé naší obce za úkol přinést z domova obrázky, což většina z nich udělala a jejich výtvory nyní visí v obchodě.

*Mikulášská besídka se letos uskuteční 5. prosince od 14 hodin. Při této příležitosti by děti opět mohly nakreslit obrázky, tentokrát ale se zimní nebo přímo vánoční tématikou. Mohou je přinést do obchodu, kde budou tvořit vánoční výzdobu. Zároveň mohou přispět k výzdobě letošního obecního vánočního stromu. Originální ozdoby, které samy vyrobí, mohou také přinášet do obchodu paní Horáčkové.

*Setkání Němčic -  Starosta Milan Vacek a další zástupci obce se ve středu 24. listopadu zúčastní setkání představitelů obcí, které mají ve svém názvu Němčice. Celkem by jich mělo být patnáct a setkání se koná v Němčicích u Litomyšle, kde se vloni uskutečnila Němčická olympiáda.

Sport 

*Fotbal - V podzimní části 4. fotbalové soutěže se mužstvo FC Němčice umístilo na osmém místě s 20ti bodovým ziskem. Hráči zaznamenali 6 vítězství, 2 remizy a 6 proher. 









+       0      -           Skóre
Body  ( Pravda)

Tabulka střelců:     

1. FK Kolín

12  2   0    71 : 20   38    (20 )

Paleček Pavel

8
2. Býchory B
10  1   3    31 : 18   31    ( 7 )

Karásek Josef

7
3. Volárna

9    1   4    21 : 15   28    ( 4 )

Vacek Milan

4
4. Radovesn.II
8    3   3    29 : 20
 27    ( 6 )

Hála Luboš


3
5. Bělušice

8    2   4    54 : 31   26    ( 5 )
Skokan Mirek

2
6. T.Dvory B
8    2   4    39 : 21   26    ( 5 )

Mládek Luděk 

2 
7. Hradišťko I
8    2   4    37 : 25   26    ( 2 )

Líska Lukáš


2
8. Ohaře

6    4   4    21 : 14   22    (-2 )

Líska Tomáš

2
9. Němčice

6    2   6    35 : 42   20    ( 2 )
Suchánek František
1
10. Veltruby

5    2   7    41 : 27   17    (-4 )

Neubert Josef

1
11. Krakovany B   3    2   9    18 : 47   11    (-7 )

Malý Václav

1
12. Ovčáry B
2    2   9    21 : 34     8    (-10)

Beneš Petr


1
13. Sendražice B
2    2   9    12 : 42     8    (-13)

Tatíček Josef

1
14. Žiželice

2    0  12   23 : 58     6    (-12)






15. Vrb. Lhota
1    1  12   26 : 65     4    (-17)

* Šipky 2 liga – Norci Kolín : South Park Team Němčice A mužstvo hrálo v neděli v Kolíně a vyhráli 7:11, B mužstvo hrálo doma rovněž v neděli s mužstvem Sport bar Kolín a vyhrálo 15 : 3. Pořadí v tabulce nebylo do uzávěrky Zpravodaje známo.

Společenská rubrika 
Narodily se :  
Alena Karbanová              

                       
Klára Čižinská

                       
Lenka Netíková

Odstěhovali se:  
Burián Vlastimil

                           
Rychtera Miroslav

                           
Miškovská Helena a Jiří 

                           
Veronika Voborníková provdaná Shejbalová

Přistěhovali  se:  
Hrouda Josef, Regina, Josef ml. a Jakub

                            
Sudek Vladimír a Martina

                            
Holata Jakub

                            
Kamarytová Lucie

                            
Melichar Petr

                            
Doležal Josef

                            
Hübner Roman, Marcela a Kateřina

Svatba :              
Romana Švandová / Melicharová

                            
Veronika Voborníková / Shejbalová

                             
Lukáš Hrubý

K 15. listopadu 2004 mají Němčice celkem 270 obyvatel. Z toho je 36 děti do 15 let, dvacet chlapců a šestnáct děvčat.         
Průměrný věk obyvatelstva  41,3

Mužů je 137, průměrný věk 39,3 let. 

Žen je 133, průměrný věk 43,3 let.

N Ě M Č I C K É    P I T A V A L Y:

Smrt při posvícenské zábavě 

O němčickém posvícení, 11. listopadu 1912, při zábavě v hostinci Aloise Beneše, po přetancování několika písniček si šel sednout k výčepu na lavici Václav Novotný, svobodný mládenec, stár 30 let. Pojednou se skácel a sousedé se domnívali, že jde pouze o mdloby, ale přivolavší doktor Herzet z Týnce n. Labem, mohl už jen konstatovat smrt.

Sebevražda Marie Frischmannové 

Celá obec byla rozrušena pokusem sebevraždy 27leté dcery žida Mórice Frischmanna, obchodníka. Ta si dne 8. ledna 1923 seškrabala fosfor ze dvou krabiček sirek a s mlékem je vypila. Za hrozných bolestí skonala po pětidenním utrpení v kolínské nemocnici. Příčina sebevraždy nebyla objasněna.

Krádež 

19. září 1929 se kdosi vloupal do domku č.99, paní Rozálie Dostálové. Zloděj byl však při činu vyrušen, vyskočil oknem a prchal do blízkého lesa. Při útěku nechal v síni svoje nové kolo.

Vyšlo v Kolínském deníku







Majitel hřebčína zkouší světovou raritu



Němčice – S českou vlajkou a praporem obce Němčice závodilo na Mistrovství světa v maďarském Kecskemetu čtyřspřeží lipicánů Josefa Hroudy, majitele hřebčína Afrodita.  „Můj děda byl koňák a vedl mě k tomu, ale hrál jsem hodně tenis a na koně tehdy nezbýval čas. Začal jsem až v roce 1998, kdy můj kamarád koupil koně a já ho následoval,“ říká o svých začátcích Josef Hrouda. Dva koně ustájil nejprve v Mladé Boleslavi u kamaráda, ale postupem času začal hledat vlastní sídlo. Tip likvidátorky němčického zemědělského družstva se vyplatil. 

Josef Hrouda při návštěvě obce narazil na restituenta statku a během několika 

týdnů si plácli, později dokupoval další opuštěné objekty. 

Našel tak domov nejenom pro koně, ale i pro svou rodinu, manželku Reginu a

syna Josefa, k nimž předloni přibyl ještě syn Jakub.
V současné době má Josef Hrouda již sedmadvacet koní a zabývá se světovou raritou, kterou je křížení lipicánů s kladrubskými klisnami. „Nyní máme první generaci a chystá se k nám na ně podívat spousta lidí. Je to již historicky vyzkoušené, ale v takové míře, jako já to nedělá asi nikdo na světě.“ říká majitel hřebčína. Výsledkem je podle něj kvalitní sportovní kůň pro vozatajství. Josef Hrouda se se svými koňmi věnuje pouze kočárovým závodům, preferuje čtyřspřeží a ve Světovém poháru mu patří 33.místo. „Je na to třeba obrovská vnitřní síla, hlavně zima je vždycky dlouhá. Je to odvětví, v němž se nedá na čas skočit, koně nemůžeme nechat stát jako například motorku,“ říká. Jeho plánem je nejen pokračovat v chovu koní, ale začít se zabývat agroturistikou. „Už mám připravený projekt a pokusím se získat dotace z fondu Evropské unie,“ přibližuje Hrouda.         (PETRA PALEČKOVÁ)

