Němčický zpravodaj č. 17 Červenec 2003

Informace z obecního úřadu

*Začátkem roku dostali obyvatelé Němčic do rukou dotazník, prostřednictvím něhož mohli vyjádřit svůj zájem o vybudování splaškové kanalizace, vodovodu a plynofikaci. Ze 150 dotazníků se jich zpět na obecní úřad vrátilo cca 70. Většina občanů se vyjádřila pro vodovod a kanalizaci, zájem o plyn je mizivý.

V současné době je rozpracován projekt na vybudování kanalizace a vodovodu, který by měl mimo jiné upřesnit, jak vysoké náklady si akce vyžádají. Je možné, že obec začne s oběma najednou, aby ušetřila za drahé výkopové práce. Kvůli vodovodu dojde ke zkouškám vydatnosti pramenů, které se nacházejí za drůbežárnou. Během července se z nich bude čerpat a poté se voda pošle hygienikovi k rozboru.

Pro stavbu čistírny odpadních vod se možná Němčice spojí s Jestřabí Lhotou, která se také chystá na vybudování kanalizace. O tom, zda dojde k výstavbě společné čističky, se rozhodne až podle finančních podmínek.

Projektanti zpracovávají také projekt na plynofikaci, a to pro celý mikroregion Kolínské Zálabí. Podle plánu Středočeské plynárenské společnosti by Němčice měly patřit do první etapy, kdy by se sem plynové potrubí natáhlo z průmyslové zóny u Ovčár. Podmínkou ovšem je to, aby se do dvou let od kolaudace napojilo alespoň 50% domácností a začaly plyn odebírat.

*Obci se podařilo získat dotaci z Programu rozvoje venkova Ministerstva pro místní rozvoj ČR na opravu místního rybníka. Výše státního příspěvku činí 200 tisíc korun, dalších 100 tisíc korun přidá obec na akci z vlastních finančních prostředků. Během září nebo října dojde k vypuštění vodní plochy a po dohodě s odborníkem na rybníkářství, s nímž již vedení Němčic zahájilo spolupráci, začnou samotné práce. Kromě odbahnění rybníka a prohloubení studní dojde také k prohlídce a přípravné opravě hrází. 

*Kvůli velkému zájmu o parcely se vedení obce chystá na podzim vyměřit další stavební pozemky. Ty vzniknou na ploše naproti bývalému zemědělskému družstvu, která patří částečně do majetku obce a částečně soukromému vlastníkovi. V této lokalitě, která je již pro účely bydlení zaznamenaná v územním plánu, by se mohlo nacházet minimálně pět rodinných domků. Mezi zájemci jsou místní i cizí lidé. Obec se ale chce chránit proti spekulantům, kteří parcelu koupí a stavět nehodlají. Během posledních měsíců došlo k prodeji některých dosud opuštěných nemovitostí a také soukromých zahrad, takže lze očekávat nárůst počtu obyvatel.

*Při výprodeji knihovny, která před dvěma lety ukončila svůj provoz kvůli nedostatku zájmu, bylo prodáno celkem dvě stovky knih. Zbylé publikace se nacházejí na obecním úřadě a během podzimu by mělo dojít k druhému kolu prodeje, o němž bude veřejnost včas informována prostřednictvím rozhlasu a úřední desky.

*Během letoška by mělo dojít k rekonstrukci autobusové zastávky ve směru od Kolína. Vedení obce nyní čeká na finanční odhad celé akce. Pokud bude příznivý, měli by se obyvatelé ještě letos dočkat nové protiskluzové dlažby, která bude navíc oproti nynější zvýšená a lidem se tak bude lépe vystupovat z autobusů.

*Plocha bývalé skládky je v současnosti zavezena z 90% zeminou a vývoz jakéhokoliv odpadu vyjma hlíny je zakázán!!! V příštím roce by mělo dojít v této lokalitě k vysázení nového smíšeného lesa, kde porostou borovice a duby. Nechali jsme firmou GEOSERVIS Kutná Hora zpracovat a posoudit geologický a hydrogeologický průzkum v tomto prostoru, abychom zabránili zbytečným dohadům. Výsledky ukázaly, že spodní vody nejsou zamořeny. Zájemci si materiál mohou prohlédnout na obecním úřadě.

Kultura

*Protože se nepodařilo zajistit vhodné místo pro konání letošního Dne matek, rozhodlo se vedení obce akci v tomto roce neuspořádat. V příštím roce by se tak měla uskutečnit a zastupitelé se budou snažit obyvatelkám Němčic letošní výpadek nahradit.

*Den dětí se jako tradičně uskutečnil na místním fotbalovém hřišti a to v sobotu 14. června. Pro malé účastníky byly připraveny různé hry se sladkou odměnou a na závěr si mohly opékat vuřty.

*V sobotu 19. června se zástupci naší obce zúčastnily I. Němčické olympiády, která se uskutečnila v obci Němčice u Litomyšle. Měli jsme zástupce v šipkařském turnaji a stolnotenisovém turnaji.

Společenská rubrika

Od začátku roku 2003 se v Němčicích zatím nikdo nenarodil.

Zemřela Božena Dostálová čp. 99

	Referendum do Evropské Unie

13. a 14. června se uskutečnilo první referendum v dějinách samostatné České republiky. Obyvatelé mohli hlasovat pro vstup České republiky do Evropské Unie. V Němčicích přišlo do volební místnosti celkem 125 z 217 občanů oprávněných volit, sedm lístků bylo neplatných.

Výsledky hlasování:      ANO     97 hlasů

 


      NE        21  hlasů  





Fotbal

V jarní části sezóny se mužstvu TJ Sokol podařilo alespoň částečně napravit nešťastné výsledky z loňského podzimu, kdy skončilo na předposledním místě.

Během jara se ale Němčičtí i bez pravidelných tréninků zlepšili a sezónu ukončili na sedmém místě, tedy v polovině tabulky. Zaznamenali celkem jedenáct výher, třináct proher (většinu z podzimu) a dvě remizy.

Nejlepší střelci:   Josef Karásek       12 branek

                     Pavel Paleček ml. 12

Miroslav Skokan  11


Petr Miškovský    10 

Milan Vacek 3, Petr Beneš 2, Pavel Paleček st.2, Lukáš Líska 2,Luděk Mládek 1, Luboš Hála 1.

Přinášíme další část příběhů z historie Němčic, které sepsal Vladimír Špinka 

Jak se dříve mlátívalo

   Již delší dobu přede žněmi byla v naší obci připravována pro výmlat obilí družstevní mlátička. Byl to mohutný mláticí stroj značky Hoffer-Schranz-Glayton-Shutleworth poháněný silným elektrickým motorem ukrytým ve velkém vozíku. Před mlátičkou byl připojený lis na lisování s vázání slámy do balíků.

   Jedním z prvních strojníků u mlátičky v naší obci byl Václav Drahovzal čp.73, zvaný též Křídlák. Na jeho místě se později vystřídala řada občanů. Mlátička byla mimo sezónu uskladněna v některé z velkých vesnických stodol a  o žních byla vytažena silnými koňmi a dopravena na náves zvanou ´Písek´. To bylo větší prostranství na horním konci vsi, obklopené domky převážně malých rolníků. Byl tam uválcovaný tvrdý plac ze štěrkového materiálu z obecního šutráku. Na této ploše se ve směru sever-jih umístila celá mláticí souprava, jejíž ustavování byl téměř obřad. Kromě dvou strojníků a několika pomocníků zde nikdy nechybělo množství přihlížejících občanů, zejména dětí a to převážně bosých kluků.

   Ovšem k mlátičce a zejména k motoru, který byl spojen s mlátičkou dlouhým širokým řemenem, jsme se moc přibližovat nesměli. To nás často přetáhl holí strojník Drahovzal, který dbal o bezpečnost při výmlatu. Na elektrické vedení na sloupech připevnili strojníci měděné vývody kůží potaženého elektrického kabelu, ke sloupu postavili elektrické hodiny a už mohl začít zkušební provoz mlátičky. Při tomto zkoušení byl zpravidla přítomen též strojník Josef Nymburský, majitel malé strojnické dílny v Jestřabí Lhotě, který prováděl opravy větších provozních poruch.

   Nejprve přijížděli k mlátičce rolníci tzv. domkáři, kteří měli svá políčka převážně na písčitého půdě u Liščího, za Voharci, či na Obecním. Tam obilí uzrávalo dříve a navíc měli jen několik fůrek naložených na ´fasuňku´ taženém hubenými kravkami. Rolníci, kteří měli více polí, sváželi své obilí do stodůlek a na půdy a mlátička zajížděla později do jejich usedlostí.

   Koncem července začínal v obci první výmlat. Kolem mlátičky se stavěly fůrky s obilím, často dost chaoticky tak, jak kdo z kterého konce přijel. To bylo příčinou hádek o pořadí. Po přiblížení fůrky s obilím k válu a obsazení mlátičky lidmi zapnul strojník motor, pákou reostatu zvyšoval sílu a rychlost motoru a na mlátičce začal dávat do bubnu rozříznuté snopky druhý strojník. Návsí se ozval silný hukot podobný zvuku lodního motoru, který se vždy zvyšoval v okamžiku vsunutí snopku do bubnu. Výmlat začal a zrno, vykoupené usilovnou prací a potem lidí, se začalo sypat do pytlů.

   Každý rolník měl pro práci při mlácení především svoji rodinu, ale pomáhali mu i jeho sousedé a známí a on jim také pomohl třeba ještě ten samý den s jejich výmlatem. Bez sousedské výpomoci by se tato těžká práce neobešla. Balíky slámy od lisu se odtahovaly stranou, aby nepřekážely a při větším množství se prozatímně odkládaly do neurovnaného stohu na dolní část návsi, kde v té době rostl jen pelyněk.

   To ale bylo něco pro nás kluky! Protože slámu nestačili lidé nikdy včas uklidit, byla tam často i několik dnů a my jsme si ze stohu udělali svoje eldorádo. Vyhrabali jsme si mezi balíky slámy chodby, lezli jsme na vrchol stohu a šoupali se dolů jako po klouzačce. Ale běda, přistihl-li nás strojník nebo majitel slámy. To se měla rákoska dobře a doma následoval ještě další a snad zasloužený výprask. I přes toto nebezpečí ale patřilo skotačení na slámě mezi naše nejoblíbenější hry.

   Ovšem stále nevládla takováto pohoda. Vždyť my už odmala museli doma pomáhat a výjimka nebyla ani při mlácení, kdy byla potřeba každé ruky. Často jsme pomáhali odklízet slámu sousedům nebo i sedlákům, kteří nás odměnili krajícem namazaného chleba, které nebylo doma nikdy dost.

   Po skončení výmlatu obilí drobným rolníkům na návsi se mlátička stěhovala po vsi od chalupníků k sedlákům v pořadí určeném vedením družstva. Na návsi zbyly jen hromady plev, které přehrabávaly slepice, zbytky roztroušené slámy a náves k velké žalosti nás dětí osiřela. Prázdniny se chýlily ke konci a tím končily i naše radosti, neboť před námi opět byla téměř zapomenutá školní docházka.

   V současné době se až na malé výjimky provádí výmlat již kombajny na polích a tím odpadla i namáhavá ruční práce lidí. K tomu však, aby se všechno zrno z polí řádně sklidilo, jí zbývá stále dost. Proto všem pracovníkům, kteří se zaslouží o chléb na náš stůl, patří jistě dík nás všech.



Vladimír Špinka

	

Program letního kina v Týnci nad Labem

Středa       23. července      Chyť mě, jestli to dokážeš!        USA             

Čtvrtek     24. července      Taxi 3


                    Francie
 


Sobota      26. července      Krysař


                     ČR

Neděle      27. července      Milujte svého zabijáka                 USA

Středa       30. července      Slzy slunce

                      USA

Sobota      2. srpna             Doba ledová



  USA

Pondělí     4.  srpna            Harry Potter a tajemná komnata     USA/D  


Středa       6. srpna            Kurs sebeovládání                            USA

Sobota      9. srpna            John English



   VB

Pondělí     11. srpna        Pán prstenů: Dvě věže                        USA

Úterý        12. srpna        Chicago




    USA

Středa       13. srpna        Na pokraji smrti 


    USA


Sobota      16. srpna        Hodina pravdy



    USA

Pondělí     18. srpna 
      Loď duchů



    USA

Středa       20. srpna         Charlieho andílci – Na plný pecky    USA

Pátek
   22. srpna 
     Zkurvená existence      

    USA

Sobota      23. srpna 
     Městečko



    ČR

Pondělí     25. srpna         Čert ví proč



    ČR

Úterý        26. srpna
      Plnou parou vzad


    USA

Středa       27. srpna 
      Kameňák



    ČR

Sobota      30. srpna          Nebezpečná známost


    USA

Sobota      5. září   
      Terminátor 3



    USA

Letní kino se nachází v areálu mateřské školy v Týnci nad Labem. Představení začínají po setmění, obvykle mezi 21. a 21.30 hodinou. 
 



 

 





 
 




