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Vážení spoluobčané,

Opět se blíží vánoční svátky a konec roku 2003. Nastává tedy i čas bilancování, co se nám za ten uplynulý rok podařilo a co jsme nezvládli podle svých představ. Doufám, že se vám podaří najít více těch kladných věcí, hezkých vzpomínek, úspěchů a správných rozhodnutí.

Chtěl bych touto cestou poděkovat svým kolegům zastupitelům i dalším lidem, kteří se společně se mnou podíleli na rozhodování o dění v obci, na zajištění jejího chodu a na úsilí o zlepšení života v Němčicích.  Přál bych si, aby do budoucna ještě přibylo lidí, kterým není dění v obci lhostejné.

Přeji Vám všem klidné a příjemné prožití vánočních svátků a do Nového roku pevné zdraví, hodně štěstí, osobních i pracovních úspěchů, sousedského porozumění a také hezký život v Němčicích.

Milan Vacek 

Starosta

Informace z obecního úřadu

*Plynofikace obce: V Němčicích se uskutečnila dotazníková akce, v níž mohli obyvatelé vyjádřit svůj zájem o zavedení přípojky plynu. Zastupitelé roznesli do domácností celkem 120 dotazníků, z toho 97 se jich vrátilo zpět na obecní úřad. 70 domácností se vyjádřilo pro plyn, 24 o něj zájem nemá a tři dotazovaní se ne vyjádřili pro ani proti. Vedení Němčic odevzdalo výsledky zástupcům Středočeské plynárenské společnosti, kteří by měli do poloviny prosince rozhodnout, nakolik je pro ně plynofikace Němčic lukrativní. Pokud by se rozhodli kladně, věnovala by obec příští rok zpracování potřebného projektu a také by podala žádost o dotaci na Státní fond životního prostředí, který by mohl čtyřmilionovou akci podpořit. Samotné práce by měly začít v roce 2005. Výhodou pro obce, které nyní chtějí plynofikovat, je nově schválený zákon. Podle něj musí začít přípojky využívat pouze 50% majitelů přípojek, nikoliv 80% jak tomu bylo doposud. Odběrem se rozumí nejenom plynové topení, ale také plynové sporáky, kamna nebo ohřívače vody. 

*Vodovod: Vybudování vodovodu záleží na rozhodnutí o plynofikaci. Pokud by se v obci začalo s ní, bylo by vhodné připravit i výstavbu vodovodu, která by ale byla rozdělena minimálně na tři etapy. Práce by začaly od zdroje, který se nachází v lese nedaleko drůbežárny, takže vodovod by jako první měla ta nejvíce suchem postižená lokalita obce. Podle průzkumu jsou vrty dostatečně vydatné a voda odpovídá hygienickým podmínkám. Výstavba vodovodu by vyšla na 13 milionů korun.

*Splašková kanalizace: Výstavba splaškové kanalizace a čistírny odpadních  vod patří k finančně nejnáročnější akci z trojlístku plánovaných. Stála by 16 milionů korun a obec prozatím plány na tuto akci musí kvůli dvěma předchozím odložit.

*Čištění rybníka: Na 400 tisíc korun vyšlo vyčištění  rybníka, na nějž získala obec státní dotaci ve výši 200 tisíc korun z Programu obnovy venkova. Po vypuštění vody a vylovení ryb, které byly odvezeny do Radovesnic II, došlo k vývozu bahna a opravě hrází, v jarních měsících bude dokončena úprava břehu a hráz u vjezdu do rybníka . V současnosti dochází k postupnému napouštění, k němuž bylo na chvíli použito i čerpadla, aby se zajistilo dostatek vody na led pro zimní bruslení. Rybáři ale mohou své náčiní nechat odpočívat, protože následující léto se ještě v němčickém rybníce chytat ryby nebudou.

*Stavební parcely: Po úspěšném prodeji deseti stavebních parcel v lokalitě Třešňovka, kde se postupně rozjíždí výstavba nových rodinných domů, se obec rozhodla pro vyměření dalších parcel. Jde o lokalitu naproti bývalému zemědělskému družstvu (mezi Třešňovkou a domem rodiny Hálovy) a mělo by zde vzniknout devět až jedenáct pozemků pro rodinné domy. Tento počet závisí na variantě, kterou ze tří možných vyberou zastupitelé. Na obecním úřadě již v současnosti leží kolem dvanácti žádostí většinou od přespolních zájemců, další uchazeči se hlásí. O ceně zastupitelé ještě budou hlasovat, měla by ale činit minimálně 260 korun  za metr čtvereční. Infrastrukturu zajistí obec z peněz získaných prodejem parcel.

Začátkem příštího roku by mělo dojít k vyčištění plochy, která patří z poloviny  obci a z poloviny soukromému majiteli, a zaměření parcel. Prodej odstartuje s největší pravděpodobností v dubnu. Vedení obce chce upravit smlouvy s kupci tak, aby se vyhnuli případným spekulantům, kteří parcely kupují za účelem dalšího zisku, nikoliv stavby. V letošním roce se směnou pozemku podařilo utvořit jednu stavební parcelu, která se v měsíci listopadu prodala.

Služby občanům

*Masáže: Na sportovní a rekondiční masáže mohou občané přijít každé úterý do prostorů kadeřnictví na obecním úřadě, kde tyto služby poskytuje pí. Lhotáková z Ohař. Bližší informace o masážích získáte na telefonním čísle 321 798 267 nebo 721 447 115.

*Klubovna: Od 1. listopadu zajišťuje fungování klubovny na obecním úřadě němčický občan Petr Jelínek. Předchozímu provozovateli se zastupitelé rozhodli neprodloužit nájemní smlouvu.

* Pedikúra : příště se koná 20.1.2004 / mimo již přihlášených, se další zájemci můžou přihlásit na obecním úřadu /.

* Kadeřnictví : bude 22.12.2003 

	Žádosti o dotace

O státní dotace z Programu obnovy venkova obec požádala i pro příští rok a tentokrát by chtěla finanční podporu na vybudování dvou dětských hřišť, které by se mohly nacházet u velkého fotbalového hřiště a v parku.

Státní peníze by obec dále využila na nákup a výsadbu zeleně u nových stavebních parcel.




Sport

*Fotbal: V podzimní části 4. fotbalové soutěže se mužstvo Tělovýchovné jednoty Sokol Němčice umístilo na devátém místě, když získalo čtrnáct bodů a uhráli skóre 22:25. Hráči zaznamenali čtyři výhry, dvě remízy a sedm proher.

Tabulka střelců:      P. Paleček     6 branek




  P. Wolfram   4



            M. Vacek       3




  J. Karásek      2



            M. Skokan     2




  L.  Mládek     2




  L. Hrubý        1




  L. Hála           1

                                 F. Suchánek   1


* Šipky 2 liga : V druhé lize působí dva naše oddíly pod stejným názvem South Park Team Němčice. A mužstvo je na 10 místě, B mužstvo na 13   z   16 oddílů.

V neděli prohrála obě mužstva , A mužstvo doma hostilo družstvo Sklerotici Kolín B a prohráli 7 : 11 a B mužstvo ve Třech Dvorech rovněž prohrálo  11 : 8 

/ chce to více trénovat /.

Kultura

*Mikulášská nadílka: V sobotu 29. listopadu se na obecním úřadě konala Mikulášská nadílka. Vedení obce tentokrát pro malé děti pozvalo loutkové divadlo Jana Bílka, který vystoupil s pohádkou o Zlatovlásce. Potom se již děti dočkaly příchodu Mikuláše a čerta, kteří jim výměnou za básničky předali sladké překvapení.

Společenská rubrika

Ke konci roku 2003 mají Němčice celkem 259 obyvatel. 

V letošním roce zemřela jedna naše občanka a to paní Dostálová Božena .

Narodila se :
Denisa Zelená

Odstěhovali se :
Malý Lukáš a Schremmerová Monika




Kikuš Milan




Kamarýtová Lucie




Burianová Daniela s dětmi Pavlou a Vlastimilem 

Přistěhovali :




Němeček Karel ml.

K dnešnímu dni 10.12.2003 je počet obyvatel 259

Další část příběhů z historie Němčic od Vladimíra Špinky  

Jak nás hajný Kubišta považoval za pytláky 

Když mi bylo kolem deseti let, tak žilo v horní části obce / na písku a kopci/ hodně dětí přibližného věku. Kolem všeho dění v té době byli kluci Podneckých z č.91, Josef,Honzík a později i Jarda, ale hlavně Jarda Kubátů z č. 100, který byl tak trochu vůdčí osobností. Pepík Holatů byl o něco starší a chodil do vyšší školy, takže na naše klukovské hry neměl ani tolik času. Já s Bohoušem Jeřábkovým a Pepíkem Rejfkem i jeho bratrem Jardou jsme se přiřadili k těm prvým a protože u našich stavení nebyly žádné zahrady a tudíž ani ovoce, tak jsme na podzim očesávali zbytky ovoce na selských zahradách. Nejvíce to odnášely zahrady Vokounova a Šašmova, neboť byly poněkud stranou vesnice a tedy i z očí jejich majitelů, což nám neobyčejně vyhovovalo.

 
Později v době války Itálie s Habeší a také občanské války ve Španělsku dolehly i k nám klukům tyto válečné události a naše klukovské hry se odehrávaly v jejich duchu. Ale jaká by to byla válka beze zbraní ? Vyřezali jsme si proto ze dřeva bodla, meče a díky mému tátovi, který nám vyřezal věrné kopie pušek, které měly i řemeny, jsme byli v očích těch, kteří pušky neměli něco jako vyšší kategorie. Ovšem co zmohla naše dřevěná puška proti prakům Jardy Kubáta a klukům Podneckovým, kteří s nimi uměli mistrně zacházet a byli v lese jako doma, takže jsme vždy utíkali z dosahu jejich střel.


Jednou jsme se ale společně vydali k lesu pod Homolí, kde jsme tehdy ještě v nízké pasece a školce pobíhali a „ stříleli pif paf“ a schovali se druhým před osobním útokem. Když jsme byli v nejlepším ozval se odněkud hrozný řev a vzápětí jsme několik metrů od nás uviděli rozkaceného hajného s holí. Byl to starý pán hajný Kubišta z Býchor, který se za námi řítil jako rozkacený tur. Nečekali jsme na nějaký bližší styk a úprkem jsme se hnali přes školku a malé stromky pryč. Ale ouha, přede mnou se objevil plůtek a při jeho přelézání mi spadla bojová čepice s hlavy. Tu jsem nechtěl nechat hajnému v plen, což se mi stalo osudným. Poněkud jsem se opozdil a už mne hajný držel za ucho a holí mě pořádně valchoval záda. Přitom křičel: „ Kde máte ty vzduchovky !?“. Domníval se, že naše dřevěné pušky byly vzduchovky. Přitom mě stále držel za ucho, které se mi už viklalo. Řval jsem a teprve když poznal, že moje zbraň je dřevěná, pustil mne a ptal se, jak se jmenuji. Po sdělení mého jména mě laskavě pustil s napomenutím, abych do panských lesů už nelezl. Nechtěl si to také rozházet s mým otcem, kterého dobře znal.


Já pak ubrečený jsem se jen zvolna vracel za naší „armádou“, která se řídila heslem:   „ Kdo uteče, ten vyhraje“. Po této porážce jsme se již společných výbojů na Homoli nikdy nezúčastnili. Soustředili jsme se pak jen na menší potyčky na návsi nebo v Hojsákově písáku. 

Víte, že . . . ?

V roce 1947 jsme v naší obci mohli ještě mluvit s lidmi, kteří žili v době prusko-rakouské války a mohli v té době slyšet o bitvě u Hradce Králové 3. července 1866 ?

Byl to zejména pan Josef Rejfek z č. 68, který se narodil 12. března 1860 a v době války mu bylo už šest a půl roku. Zemřel 21. března 1949 ve věku 89 let. Zmíněný byl dědeček zesnulého Josefa Rejfka, který byl mým spolužákem a často jsem s ním k dědečkovi chodil.

Dalším pamětníkem této bitvy mohla být paní Kateřina Benešová z č. 70, která se narodila v roce 1862 a v době bitvy jí byly 4 léta. Další dvě paní, které se narodily v roce 1865, mohly o této válce se dozvědět o několik let později, až jim bylo aspoň pět let. Byly to paní Kateřina Klepalová z č. 15 a Anna Marková z č. 19. V době války se ještě narodil pan Vít Jeřábek z č.94. Všichni jmenovaní žili v roce 1947 a měli v té době nárok na vydávání potravinových lístků a různých náležitostí, které v té době byly na příděl a evidovány obecním úřadem. 

Tehdy jsem byl pověřen vést tuto agendu.

ZŠ a  MŠ  Býchory zve všechny rodiče, žáky

a přátele školy

na 


V sobotu dne 13.12.2003 od  14 hodin

V jídelně školy 

Program :


*vystoupení žáků 9.třídy

*vystoupení žáků ŠD na flétny

*prodej drobných dárků

přijďte se nadýchnout vánoční atmosféry a případně 

zakoupit malou pozornost pro své blízké .  
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